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第１章 調査の概要 

 

１ 調査の枠組みについて 

 (1) 調査目的 

18 歳以上の市民の意向を把握し、「第３次鎌倉市総合計画第２期基本計画」の進行管理のための

基礎資料とすることを目的としています。 

(2) 対象 

平成 26 年 1 月 1 日現在、鎌倉市在住の 18 歳以上の市民のうち、2,000 人を単純無作為で抽出し、

対象としました。 

(3) 調査の構成 

調査の構成は、以下のとおりです。 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※１ 自由記述回答は別冊にて報告します。 

(4) 調査の実施方法 

平成 26 年 1 月 24 日(金)から 2月 12 日(水)までを調査期間とし、郵送配付・郵送回収により実施

しました。 

なお、回収にあたっては、一部郵送以外での提出（市役所への持参など）があり、これも受け付

けています。 

２ 調査票回収状況と回収率について 

調査票の回収状況と回収率は、以下のとおりです。 

配 布 数 有効回答数 回 収 率 

2,000 通 879 件 44.0% 

○基本属性 4 問 

○アンケート指標としての設問 32 問（経時的設問） ・生活状況と生活実態 

・生活上の体験と経験 

・生活に関する意識 

・鎌倉市の取組に関する意識 

○満足度指標としての設問 27 問（経時的設問）    ・鎌倉市のまちのイメージ 

○鎌倉市の行政課題について ９問               ・子育てしやすいまちへの意識について 

・超高齢社会への意識について 

・避難集合場所や地域資源への意識について 

うち１問は自由記述回答※１ 

○鎌倉に住み続けることへの意識について 1 問 （23 年度調査から実施） 
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３ 集計について 

「１ 基本属性」から「６ 鎌倉市のまちのイメージ」、及び「８ 鎌倉に住み続けることへの意識」

については、以下の円グラフ・表例のとおり、「選択肢」、各選択肢の「回答数」・「回答率」、「過

去の調査での回答率」を掲載しています。また、各年度の調査結果において、最も回答が多かった選

択肢に網掛けをしています。（「わからない」または「無 回 答」が最も多かった場合には、次に

多かった項目にも網掛けをしています。） 

なお、円グラフ・表中の回答率の数値は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が 100%

にならない場合があります。 

（例） 

  

（1） 居住の場の周辺における緑の有無 
      

２－問１．あなたのお住まいの近くに

緑はありますか。  
  

件 

数 

充
分
に
あ
る 

少
し
は
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ほ
と
ん
ど
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

    

25 年度 
871 543 270 31 16 1 10 

 

  100.0% 62.3% 31.0% 3.6% 1.8% 0.1% 1.2% 
 

         
  （参考） 24 年度 61.4% 31.4% 4.8% 1.3% 0.1% 0.9% 

   
23 年度 60.9% 31.9% 4.8% 1.5% 0.1% 0.8% 

   
22 年度 63.5% 29.2% 4.6% 2.0% 0.1% 0.6% 

 

  
21 年度 59.3% 33.4% 4.8% 1.8% 0.1% 0.6% 

   
20 年度 60.9% 32.6% 2.8% 2.7% 0.1% 0.9% 

   
19 年度 61.8% 31.9% 2.9% 2.5% 0.2% 0.7% 

   
18 年度 57.1% 34.0% 4.1% 3.1% 0.2% 1.6% 

   
17 年度 56.8% 34.7% 4.8% 2.8% 0.1% 0.9% 

設問文 

 

集計結果 

上段：回答数 

下段：回答率 

過去の調査での回答率 

（例年実施している設問のみ） 

選択肢 
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４ 調査結果の概要について 

 

(1) 「２ 生活状況と生活実態」（Ｐ．14～） 

居住の場の周辺における緑については、「充分にある」および「少しはある」と回答した市民

が 93.4%であり、緑に恵まれた環境にあると認識していると考えられます。 

また、公園の有無については、「充分にある」および「少しはある」と回答した市民が 75.2%、

近所で子どもの声を耳にする頻度については、｢ほとんど毎日のように耳にする｣および｢ときどき

耳にする｣と回答した市民が 77.9%であり、身近な公園などで子どもが元気に活動している様子が

うかがえます。 

また、近所に相談したり、助け合ったりすることのできる人の有無については、55.7%の市民が

「いる」と回答した一方、外国人との交流については 79.1%の市民が「ない」との回答でした。 

健康診断の受診の有無については、「ある」と回答した市民が 77.0%であり、市民の健康への関

心の高さがうかがえます。 

 

(2) 「３ 生活上の体験と経験」（Ｐ．20～） 

最近１年の間に市内の史跡等を訪れたことのある市民は 87.4%であり、市内の歴史資源が市民に

とって身近な存在であり、市民が訪れていると考えられます。一方、最近１年の間の文化的イベ

ントへの参加については、参加していないとの回答が 64.3%、図書館については、利用していない

との回答が 56.5%と、いずれも過半数でした。 

自治会・町内会などの地域コミュニティー活動への参加については、「数多く参加した」ある

いは「少し参加した」と回答した市民が 40.6%、「参加しなかった」および「加入していない」と

回答した市民が 58.6%であり、参加状況には市民の間でばらつきがありました。 

また、上記⑴において市民の健康への関心の高さがうかがわれた一方で、「１回 30 分、週１日

以上の運動を行っているか」との問では、約半数(50.4%)の市民は「行っていない」との回答でし

た。 

景観を守るための行動については、84.3%の市民が「していない」あるいは「あまりしていない」

と回答しました。一方、環境保全については、「いつも心がけている」および「ときどきは心が

けている」と回答した市民が 88.1%であり、ごみの発生抑制については、「いつも取り組んでいる」

および「ときどき取り組んでいる」と回答した市民が 86.4%と、循環型社会形成に向けた市民の認

識の高さがうかがえます。景観を守るための行動と環境保全及びごみの発生抑制については、対

照的な結果となりました。 

教育活動への参加の有無については、「ない」と回答した市民が 81.5%、青少年育成活動への参

加の有無については、「ない」と回答した市民が 81.8%と非常に高く、教育等の現場と地域社会と

のつながりを、今後強めていく必要性が示唆されました。 

鎌倉ブランドについては、購入者が 46.0%と過半数に至っておらず、地場産品を地元で消費する

さらなる取組の必要性があると考えられます。 

買い物でのトラブルについては、8.4%の市民が経験しており、人権侵害については 9.3%の市民

が見聞き、あるいは経験したことがあったと回答しました。 

非常時の備えについては、「万全の備えはしている」および「充分とは言えないがしている」

と回答した市民が 68.5%と、非常時に対する市民の意識が高いと考えられます。 

また、市政への参画または市職員との協働の経験については、87.5%の市民が「ない」と回答し
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ました。 

 

(3) 「４ 生活に関する意識」（Ｐ．35～） 

「男性は外で働き、女性は家庭を守るべきか」という問では、「反対」および「どちらかとい

えば反対」（47.8%）が、「賛成」および「どちらかといえば賛成」（38.8%）を上回りました。 

「まちがきれいになったと感じるか」という問では、「とてもそう思う」および「少しそう思

う」（53.3%）が、「そう思わない」および「あまりそう思わない」（29.8%）を上回りました。 

「自宅から駅までの経路が快適であると感じるか」という問では、「そう思わない」および「あ

まりそう思わない」と回答した市民が 46.2%であり、「歩いている時に自動車が通過することで身

の危険を感じたことがあるか」という問では、「よくある」および「ときどきある」と回答した

市民が 67.3 %でした。また、「歩道や道路の整備が進んでいるか」という問では、「感じない」

および「あまり感じない」と回答した市民が 75.4%であり、依然として道路・交通基盤の整備の必

要性があると考えられます。 

「10年前と比べ川の水がきれいになったか」という問では、「とてもそう思う」および「少し

そう思う」（41.4%）が「そう思わない」および「あまりそう思わない」（30.9%）を上回りました。 

また、「市の行政情報をホームページから入手できているか」という問では、「とてもそう思

う」および「少しそう思う」が 52.0%であり、年々上昇しています。 

 

(4) 「５ 鎌倉市の取組に関する意識」（Ｐ．42～） 

「平和都市宣言を知っているか」という問では、「知っている」および「聞いたことはある」

と回答した市民が 61.7%でした。 

鎌倉市における高齢者福祉サービスや子育て支援策の充実度については、施策対象者層が限ら

れているためか、半数近くが「わからない」という回答でした。次いでそれぞれ「少しそう思う」

および「あまりそう思わない」が多い結果でした。 

「新しいまちづくりが進んでいると感じるか」という問では、「そう思わない」および「あま

りそう思わない」と回答した市民が 48.3%であり、まちづくりのさらなる基盤整備の必要性がある

と考えられます。 

 

(5) 「６ 鎌倉市のまちのイメージ」（Ｐ．46～） 

平和・人権を希求しているかについては、「とてもそう思う」および「少しそう思う」という

回答が 52.9%となり、引き続き半数を超えました。 

男女共同参画社会が実現されているかについては、41.0%が「とてもそう思う」及び「少しそう

思う」という回答 41.0%であり、昨年度に比べ 5.1 ポイント増加したものの、イメージのつかみに

くいテーマであるためか「わからない」という回答が 29.9%と、高い数値を示しています。今後も

周知を図る必要があると考えられます。 

多文化共生社会が実現され、世界に開かれたまちであるかについては、「少しそう思う」とい

う回答が 40.0%と最も多い結果でした。 

歴史環境が保全されているかについては、「とてもそう思う」および「少しそう思う」という

回答が 78.3%であり、例年、歴史的遺産と伝統文化の保存・継承に関して高い結果となっています。 

また、文化が活発かについては、「とてもそう思う」および「少しそう思う」という回答が 57.1%

と昨年度に引き続き文化活動に関してやや高い結果となりました。 
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みどりに触れあえるかについては、「とてもそう思う」および「少しそう思う」という回答が

61.1%であり、昨年度に引き続きやや高い結果となりました。 

あわせて地域性のある都市景観が形成されているかについては、昨年度の 63.1%から下がったも

のの、59.1%が「とてもそう思う」および「少しそう思う」と回答しています。 

環境に優しい生活環境を実現しているかについては、昨年度の 66.7%から下がったものの、62.4%

が「とてもそう思う」および「少しそう思う」と回答し、省資源とごみの再利用に関して関心が高

い結果となりました。 

健康福祉環境が整っているかについては、「あまりそう思わない」および「そう思わない」並

びに「わからない」という回答が 67.7%を占め、健康で安心した生活ができる環境についての取組

を、引き続き継続する必要があると考えられます。 

充実した学校教育が実現されているかについては、施策対象者層が限られているためか、「わ

からない」という回答が 36.7%と最も多かったたものの、「あまりそう思わない」および「そう思

わない」という回答が 35.0%と「とてもそう思う」及び「少しそう思う」の 27.3%を上回り、子ど

もたちの教育についての取組を引き続き継続する必要があると考えられます。 

また、生涯学習機会が得られているかについては、44.2%が「とてもそう思う」及び「少しそう

思う」と回答したものの、昨年度に引き続き、半数を超えない結果となりました。 

健全な青少年育成が実現されているかについては、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」

という回答が 55.0%と、ここ数年半数を超えています。 

スポーツ・レクリエーション環境が整っているかについては、「あまりそう思わない」及び「そ

う思わない」並びに「わからない」という回答が 61.0%を占め、気軽にスポーツやレクリエーショ

ンを楽しむことができる環境についての取組を継続する必要があると考えられます。 

地域安全対策が進められているまちかについて、「あまりそう思わない」という回答が 35.4%

と最も高い結果となりました。また、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」という回答につい

ては 36.7%と、一昨年度の 27.6%から大幅に改善していますが、引き続き、東日本大震災を踏まえ

た取組を継続する必要があると考えられます。 

生活しやすい市街地整備が形成されているかについては、「とてもそう思う」及び「少しそう

思う」という回答が 24.9%であるのに対し、「あまりそう思わない」及び「そう思わない」という

回答が 64.3%となり、生活しやすい市街地を形成する取組を継続する必要があると考えられます。 

総合交通（多様な交通手段）が実現されているかについては、「とてもそう思う」及び「少し

そう思う」という回答が 51.4%であり、平成 22 年度以来半数を超えています。 

また、スムーズで安全な道路整備が確保されているまちかについては、「あまりそう思わない」

及び「そう思わない」という回答が 84.6%となりました。「とてもそう思う」及び「少しそう思う」

という回答は例年 10%台で推移していることから、幹線道路でのスムーズな交通環境や生活道路で

の安全な歩行空間を確保する取組を継続する必要があると考えられます。 

住み続けたい住宅・住環境整備が図られているかについては、「とてもそう思う」及び「少し

そう思う」という回答が 54.2%であり、平成 20 年度から半数を超えています。 

良好な下水道・河川環境が図られているかについては、「少しそう思う」という回答が例年最

も多く、「とてもそう思う」と合わせると 65.5%となり、公共下水道と水辺環境に関する市民の満

足度が高い結果となりました。 

地域情報化環境が実現されているかについては、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」と

いう回答が 38.9%であり、情報社会が進む中、低い結果となりました。また、「わからない」とい
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う回答も 26.4%あり、本市の行政情報の発信に対する取組を継続する必要があると考えられます。 

産業振興が活発かについては、「あまりそう思わない」及び「そう思わない」という回答が 47.0%

と、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」という回答の 41.6%を上回る結果となりました。 

観光に魅力があるかについては、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」という回答が 79.0%

と、例年に引き続き、本市は観光の魅力と独自性が高いと考えている結果となっています。 

勤労者福祉が図られているかについては、「わからない」という回答が 37.8%と最も多く、労働

環境に関するイメージがつかみづらいと考えられます。 

消費生活トラブルがないかについて、「とてもそう思う」及び「少しそう思う」という回答は

半数を超えています（58.8%）。ここ数年ほぼ横ばいであり、市民が安心した消費生活を送ること

ができていると考えられます。 

市民参画・協働の推進環境が整備されているかについては、「とてもそう思う」及び「少しそ

う思う」という回答は 35.9%であり、昨年度よりも 3.8 ポイント高くなったものの、「わからない」

という回答も 29.2%と依然と高く、行政運営やまちづくりへの市民参画・協働に関する取組を継続

する必要があると考えられます。 

コミュニティー活動の活性化が進んでいるかについては、「とてもそう思う」及び「そう思う」

という回答が 47.2%で、市民の地域での活動が、ある程度進んでいると考えられます。 

地域福祉の推進環境が整っているかについては、「わからない」という回答が 32.7%と最も多く、

次いで「少しそう思う」が 29.5%、「あまりそう思わない」が 24.8%であり、地域福祉活動に関す

る取組を継続する必要があると考えられます。 

 

(6) 「７ 鎌倉市の行政課題について」（Ｐ．73～） 

ア 子育てしやすいまちへの意識について 

子育てしやすいまちにするために必要なことについては、「産科・小児科の充実」（30.7%）、

「保育所の拡充」（27.2%）、「医療費など助成の充実」（24.6%）、「歩道などの整備」（21.7%）

と、子育て環境の整備・充実が求められていると考えられます。 

イ 超高齢化社会への意識について 

超高齢化社会について不安に感じていることについては、「医療・社会保障制度」（70.2%）、

「家族の健康・介護」（69.5%）「自分の健康」（53.2%）と、社会保障制度や健康問題に多くの

人が不安を感じていると考えられます。 

誰に手助けしてほしいかについては、「公的機関」（52.4%）と最も多く、次いで「家族・親

族」（28.8%）となっており、公的な介護環境の整備に期待を寄せていると考えられます。 

高齢者の就労についての考え方としては、「趣味等とのバランスで働きたい」が 67.0%で最も

多く、高齢者の働く意欲がうかがえます。 

社会で支えるべき高齢者の年齢については、「70歳以上」が 37.9%であり、「65 歳以上」と

「75歳以上」が同割合の 21.2%でした。 

進行する少子高齢化社会と社会保障制度のあり方については、61.7%の人が「新たな社会保障

制度に改正」と答えています。 

少子高齢化社会で優先すべき施策としては、「生活支援が必要な方を優先」が 50.5%で最も多

く、次いで「子どもを優先」（34.4%）という結果でした。 

ウ 避難集合場所や地域資源への意識について 

災害時の避難所等については、「避難経路の例示が必要」が 53.5%と最も多く、わかりやすい
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表示をするなど災害への対策が求められていると考えらます。 

 

(7) 「８ 鎌倉に住み続けることへの意識」（Ｐ．82～） 

鎌倉に住み続けたいかについては、86.8%が、「住み続けたいと思う」と答えており、大半の人

が今後も鎌倉で生活することを希望していると考えられます。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 調 査 結 果
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第２章 調査結果 

 

１ 基本属性 

 

(1) 性別  

性別は「女性」(59.7%)、「男性」(39.6%)で「女性」が多い結果となりました。 

 

  

合 
 
 

計 

男     

性 

女     

性 

無 

回 

答 

25 年度 
879 348 525 6 

100.0% 39.6% 59.7% 0.7% 

     
（参考） 24 年度 41.1% 58.0% 0.9% 

 23 年度 39.0% 60.2% 0.8% 

 22 年度 44.2% 55.0% 0.8% 

 21 年度 40.4% 58.7% 0.8% 

 20 年度 40.6% 58.2% 1.2% 

 19 年度 38.5% 60.5% 1.0% 

 18 年度 39.2% 58.7% 2.1% 

 17 年度 41.2% 57.7% 1.0% 
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(2) 年齢 

年齢は、「40～49 歳」（19.8%）、次いで、「50～59 歳」（17.2%）、「70歳以上」（14.9%）

の順でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 
１
８
～
１
９
歳 

２
０
～
２
９
歳 

３
０
～
３
９
歳 

４
０
～
４
９
歳 

５
０
～
５
９
歳 

６
０
～
６
４
歳 

６
５
～
６
９
歳 

７
０
歳
以
上 

無 

回 

答 

25 年度 
879 10 65 122 174 151 106 115 131 5 

100.0% 1.1% 7.4% 13.9% 19.8% 17.2% 12.1% 13.1% 14.9% 0.6% 

           
 24 年度 1.7% 7.6% 16.2% 19.5% 17.3% 10.8% 11.9% 14.6% 0.4% 

（参考） 23 年度 1.8% 7.0% 15.5% 21.5% 17.1% 12.8% 11.7% 12.0% 0.7% 

 22 年度 1.6% 6.5% 14.9% 20.8% 18.2% 13.6% 12.1% 11.8% 0.5% 

 
21 年度 2.3% 6.7% 18.0% 19.2% 15.8% 12.2% 14.4% 10.8% 0.5% 

 
20 年度 1.1% 8.3% 17.3% 19.7% 15.6% 11.7% 13.8% 11.5% 1.0% 

 
19 年度 1.8% 6.4% 17.5% 18.7% 19.7% 11.3% 13.2% 10.6% 0.8% 

 18 年度 0.8% 9.2% 19.2% 15.0% 19.7% 12.2% 12.2% 10.1% 1.5% 

 
17 年度 1.0% 8.9% 16.1% 12.8% 21.5% 25.4% 13.9% 0.4% 
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(3) 年齢層 

年齢層は、71.4%が「非高齢者（６５歳未満）」でした。 

 

 

  

 

合 
 
 

計 

非 

高 

齢 

者 

（
６
５
歳
未
満
） 

高  

齢  

者 

（
６
５
歳
以
上
） 

無 

回 

答 

25 年度 

 

879 628 246 5 

100.0% 71.4% 28.0% 0.6% 

     
（参考） 24 年度 73.0% 26.6% 0.4% 

 23 年度 75.6% 23.7% 0.7% 

 22 年度 75.5% 24.0% 0.5% 

 21 年度 74.2% 25.2% 0.5% 

 20 年度 73.7% 25.3% 1.0% 

 19 年度 75.4% 23.8% 0.8% 

 18 年度 76.2% 22.3% 1.5% 

 17 年度 73.3% 26.3% 0.4% 
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(4) 家族構成 

家族構成は、「夫婦のみ（あなたと配偶者のみ）」（29.9%）が最も多く、次いで、「親と

子の世帯（１８歳以下の子どもはいない）」（22.4%）の順でした。 

 

  

合 
 
 

計 

単
身
（
一
人
暮
ら
し
） 

夫
婦
の
み 

（
あ
な
た
と
配
偶
者
の
み
） 

親
と
子
の
世
帯
（
５
歳
以
下

の
子
ど
も
が
い
る
） 

親
と
子
の
世
帯
（
１
８
歳
以

下
の
子
ど
も
は
い
る
） 

親
と
子
の
世
帯
（
１
８
歳
以

下
の
子
ど
も
は
い
な
い
） 

三
世
代
世
帯 

そ
の
他 

無 

回 

答 

25年度 
879 73 260 68 148 195 58 70 7 

100.0% 8.3% 29.6% 7.7% 16.8% 22.2% 6.6% 8.0% 0.8% 

          
（参考） 24年度 8.7% 28.0% 7.9% 14.9% 24.9% 7.1% 7.7% 0.8% 

 23年度 7.5% 25.0% 10.2% 14.7% 24.5% 6.8% 10.2% 1.1% 

 22年度 7.9% 27.4% 9.1% 15.1% 25.6% 8.3% 5.4% 1.1% 

 21年度 7.3% 26.6% 8.9% 15.6% 26.8% 8.9% 4.5% 1.4% 

 20年度 9.0% 26.0% 9.1% 12.6% 27.1% 8.7% 6.3% 1.2% 

 19年度 6.7% 26.3% 9.5% 13.5% 30.8% 7.9% 4.0% 1.1% 

 18年度 7.9% 26.1% 9.6% 10.6% 29.6% 7.5% 6.3% 2.3% 

 17年度 6.6% 26.8% 8.5% 12.2% 30.7% 8.1% 6.5% 0.9% 
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(5) 居住地域 

居住地域は、「鎌倉地域」（30.3%）が最も多く、次いで、「大船地域」(18.9%)、「玉縄地

域」(17.2%)の順でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

鎌
倉
地
域 

腰
越
地
域 

深
沢
地
域 

大
船
地
域 

玉
縄
地
域 

無 

回 

答 

25年度 
879 266 136 150 166 151 10 

100.0% 30.3% 15.5% 17.1% 18.9% 17.2% 1.1% 

        
（参考） 24年度 31.0% 17.9% 13.9% 20.4% 15.5% 1.2% 

 23年度 29.9% 16.1% 15.4% 19.2% 17.2% 2.2% 

 22年度 31.6% 15.8% 14.3% 21.1% 16.4% 0.8% 

 21年度 29.4% 17.6% 14.5% 20.1% 16.9% 1.5% 

 20年度 26.3% 15.4% 16.4% 22.7% 18.2% 1.0% 

 19年度 29.7% 15.9% 14.9% 20.7% 17.6% 1.1% 

 18年度 28.9% 17.0% 14.4% 18.7% 19.1% 2.0% 

 17年度 30.1% 16.8% 15.8% 18.6% 18.1% 0.6% 
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２ 生活状況と生活実態 

 

(1) 居住の場の周辺における緑の有無 

「あなたの住まいの近くに緑はありますか」という問に対して、「充分にある」（62.3%）、

「少しはある」（31.2%）が多く、両者を合計すると 93.5%でした。 

 

  

合 
 
 

計 

充
分
に
あ
る 

少
し
は
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ほ
と
ん
ど
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 548 274 31 16 1 9 

100.0% 62.3% 31.2% 3.5% 1.8% 0.1% 1.0% 

        
（参考） 24年度 61.4% 31.4% 4.8% 1.3% 0.1% 0.9% 

 23年度 60.9% 31.9% 4.8% 1.5% 0.1% 0.8% 

 22年度 63.5% 29.2% 4.6% 2.0% 0.1% 0.6% 

 21年度 59.3% 33.4% 4.8% 1.8% 0.1% 0.6% 

 20年度 60.9% 32.6% 2.8% 2.7% 0.1% 0.9% 

 19年度 61.8% 31.9% 2.9% 2.5% 0.2% 0.7% 

 18年度 57.1% 34.0% 4.1% 3.1% 0.2% 1.6% 

 17年度 56.8% 34.7% 4.8% 2.8% 0.1% 0.9% 
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(2) 居住の場の周辺における公園の有無 

「あなたの住まいの近くに公園はありますか」という問に対して、「少しはある」（42.3%）

が最も多く、次いで、「充分にある」（32.9%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

充
分
に
あ
る 

少
し
は
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ほ
と
ん
ど
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 289 372 96 109 8 5 

100.0% 32.9% 42.3% 10.9% 12.4% 0.9% 0.6% 

        
（参考） 24年度 32.2% 42.5% 11.1% 12.6% 0.9% 0.7% 

 23年度 31.6% 43.9% 10.7% 12.4% 0.8% 0.6% 

 22年度 30.1% 43.3% 11.6% 13.8% 0.9% 0.2% 

 21年度 29.3% 42.2% 14.3% 13.6% 0.4% 0.2% 

 20年度 34.6% 39.6% 11.2% 12.1% 1.2% 1.2% 

 19年度 29.5% 43.8% 10.1% 15.3% 0.8% 0.5% 

 18年度 29.9% 41.4% 10.3% 16.3% 0.7% 1.4% 

 17年度 25.5% 42.3% 11.9% 18.6% 0.9% 0.8% 
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(3) 隣近所で子どもの声を耳にする頻度 

「あなたは、日ごろ、隣近所で子どもの声を耳にすることがありますか」という問に対して、

「ときどき耳にする」（42.4%）が最も多く、次いで、「ほとんど毎日のように耳にする」（35.5%）

でした。 

 

  

合 
 
 

計 

ほ
と
ん
ど
毎
日
の
よ
う

に
耳
に
す
る 

と
き
ど
き
耳
に
す
る 

あ
ま
り
耳
に
し
な
い 

耳
に
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 312 373 140 47 3 4 

100.0% 35.5% 42.4% 15.9% 5.3% 0.3% 0.5% 

        
（参考） 24年度 36.7% 40.4% 18.3% 3.2% 0.8% 0.6% 

 23年度 36.9% 41.4% 16.3% 4.3% 0.4% 0.6% 

 22年度 38.8% 39.5% 16.8% 4.5% 0.3% 0.2% 

 21年度 32.9% 45.2% 16.8% 4.3% 0.3% 0.5% 

 20年度 35.2% 43.5% 13.8% 6.0% 0.5% 1.0% 

 19年度 34.5% 40.3% 17.1% 6.9% 0.7% 0.4% 

 18年度 32.3% 39.2% 17.1% 9.7% 0.3% 1.5% 

 17年度 28.0% 39.9% 20.4% 10.6% 0.6% 0.5% 
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(4) 近所に相談したり、助け合ったりすることのできる人の有無 

「あなたは、何か困ったことがあるとき、相談したり、助け合ったりすることのできる人（家

族や親戚以外）が隣近所にいますか」という問に対して、「いる」（55.7%）、「いない」（37.8%）

でした。 

 

  

合 
 
 

計 

い 

る 

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 490 332 48 9 

100.0% 55.7% 37.8% 5.5% 1.0% 

      
（参考） 24年度 56.4% 35.8% 7.1% 0.7% 

 23年度 59.1% 34.4% 5.6% 1.0% 

 22年度 58.5% 34.5% 6.4% 0.6% 

 21年度 55.0% 37.8% 6.2% 1.1% 

 20年度 56.4% 34.8% 7.8% 1.0% 

 19年度 58.1% 35.5% 6.0% 0.5% 

 18年度 53.4% 38.1% 7.0% 1.5% 

 17年度 56.4% 36.1% 6.9% 0.6% 

 

 

 

 

 



18 

(5) 外国人との交流の頻度 

「あなたは、日常生活の中で、外国人と会話をしたり、一緒に何かをしたりするなどの交流が

ありますか」という問に対して、「ない」（79.1%）が最も多く、次いで、「ときどきある」（13.5%）

でした。 

 

 

合 
 
 

計 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 59 119 695 1 5 

100.0% 6.7% 13.5% 79.1% 0.1% 0.6% 

       
（参考） 24年度 5.6% 15.4% 77.9% 0.3% 0.8% 

 23年度 4.6% 14.9% 79.8% 0.2% 0.5% 

 
22年度 4.7% 13.4% 81.4% 0.2% 0.3% 

 
21年度 4.9% 12.9% 81.8% 0.2% 0.2% 

 
20年度 5.8% 11.4% 81.1% 0.8% 0.9% 

 
19年度 4.1% 15.2% 80.2% 0.2% 0.3% 

 18年度 3.2% 14.2% 80.7% 0.3% 1.6% 

 
17年度 6.0% 14.0% 79.4% 0.3% 0.4% 
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(6) 最近 1年の間の市民の健康診断受診の有無 

「あなたは、最近１年の間に、病院や健診機関などで健康診断を受けたことがありますか」

という問に対して、「ある」（77.0 %）、「ない」（22.2%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 677 195 2 5 

100.0% 77.0% 22.2% 0.2% 0.6% 

      
（参考） 24年度 76.0% 23.4% 0.1% 0.4% 

 23年度 77.3% 22.0% 0.1% 0.6% 

 
22年度 77.3% 22.1% 0.3% 0.3% 

 
21年度 75.6% 23.8% 0.4% 0.2% 

 
20年度 76.2% 22.5% 0.3% 1.0% 

 
19年度 77.6% 21.9% 0.2% 0.3% 

 18年度 71.5% 26.9% 0.1% 1.5% 

 
17年度 75.2% 23.7% 0.2% 0.9% 
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３ 生活上の体験と経験 

 

(7) 最近 1年の間に市民が市内の史跡等を訪れた状況 

「あなたは、最近１年の間に、市内の神社・仏閣やその他の史跡（石碑、切通など）を訪れ

たことがありますか」という問に対して、「ある」（87.4%）、「ない」（12.5%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 768 110 1 0 

100.0% 87.4% 12.5% 0.1% 0.0% 

      
（参考） 24年度 86.7% 12.4% 0.3% 0.5% 

 23年度 86.9% 12.5% 0.0% 0.6% 

 
22年度 85.0% 14.3% 0.2% 0.5% 

 
21年度 88.4% 11.1% 0.1% 0.3% 

 
20年度 89.3% 10.0% 0.3% 0.5% 

 
19年度 87.1% 12.4% 0.1% 0.4% 

 18年度 84.2% 14.6% 0.2% 0.9% 

 
17年度 85.2% 14.0% - 0.9% 
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(8) 最近 1年の間に市民が文化的イベントへ参加した状況 

「あなたは、最近１年の間に、市内で開催された文化的イベント（音楽コンサート、絵画の

展示会など）に訪れたことがありますか」という問に対して、「ない」（64.3%）、「ある」

（35.5%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 312 565 2 0 

100.0% 35.5% 64.3% 0.2% 0.0% 

      
（参考） 24年度 36.4% 62.4% 0.5% 0.6% 

 23年度 37.3% 61.4% 0.5% 0.7% 

 
22年度 33.7% 65.7% 0.2% 0.4% 

 
21年度 37.3% 61.4% 0.5% 0.7% 

 
20年度 38.9% 60.2% 0.3% 0.7% 

 
19年度 40.9% 58.6% 0.2% 0.3% 

 18年度 37.9% 60.8% 0.2% 1.1% 

 
17年度 43.4% 55.4% 0.2% 1.0% 
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(9) 最近 1年の間に市民が図書館を利用した状況 

「あなたは、最近１年の間に、図書館を利用しましたか」という問に対して、「利用してい

ない」（56.5%）、「利用した」（42.9%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

利
用
し
た 

利
用
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 377 497 4 1 

100.0% 42.9% 56.5% 0.5% 0.1% 

      
（参考） 24年度 40.5% 58.8% 0.1% 0.6% 

 23年度 38.1% 61.3% 0.0% 0.6% 

 
22年度 40.8% 58.6% 0.4% 0.2% 

 
21年度 40.5% 58.7% 0.4% 0.3% 

 
20年度 42.6% 56.4% 0.1% 0.9% 

 
19年度 42.6% 57.0% 0.2% 0.2% 

 18年度 39.0% 59.7% 0.3% 1.0% 

 
17年度 42.4% 56.7% 0.1% 0.9% 
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(10) 最近１年の間に市民が地域コミュニティー活動へ参加した頻度 

「あなたは、最近１年の間に、自治会や町内会の活動などに参加しましたか」という問に対

して、「参加しなかった」（51.3%）が最も多く、次いで、「少し、参加した」（31.7%）でし

た。 

 

  

合 
 
 

計 

数
多
く
参
加
し
た 

少
し
、
参
加
し
た 

参
加
し
な
か
っ
た 

自
治
会
・
町
内
会
に
は

加
入
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 78 279 451 64 5 2 

100.0% 8.9% 31.7% 51.3% 7.3% 0.6% 0.2% 

        
（参考） 24年度 9.4% 31.0% 51.1% 6.5% 1.2% 0.6% 

 23年度 8.3% 35.6% 47.6% 7.0% 0.9% 0.6% 

 
22年度 7.8% 32.1% 53.0% 6.0% 0.5% 0.7% 

 
21年度 6.8% 34.8% 52.3% 4.9% 0.7% 0.5% 

 
20年度 7.9% 32.5% 51.0% 6.9% 1.0% 0.7% 

 
19年度 9.1% 31.3% 52.2% 6.3% 0.8% 0.3% 

 
18年度 8.0% 30.2% 51.3% 7.5% 1.8% 1.1% 

 17年度 7.9% 34.8% 49.5% 5.7% 1.1% 1.0% 
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(11) １回 30 分以上の運動を週 1日以上行っている市民の状況 

「あなたは、日常生活の中で、運動を行っていますか（ここでは、1回 30分以上で週 1日

以上行っている運動をいいます。）」という問に対して、「行っている」（48.7%）、「行っ

ていない」（50.4%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

行
っ
て
い
る 

行
っ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 428 443 7 1 

100.0% 48.7% 50.4% 0.8% 0.1% 

      
（参考） 24年度 49.5% 48.7% 1.5% 0.4% 

 23年度 48.4% 50.4% 0.7% 0.5% 

 
22年度 48.6% 50.6% 0.4% 0.4% 

 
21年度 50.9% 48.1% 0.8% 0.1% 

 
20年度 48.7% 49.6% 1.2% 0.5% 

 
19年度 41.8% 57.3% 0.6% 0.3% 

 
18年度 46.4% 51.9% 0.6% 1.1% 

 17年度 46.3% 51.9% 0.6% 1.1% 
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(12) 鎌倉の景観保全のために行動している市民の状況 

「あなたは、鎌倉らしい景観（七里ヶ浜などの海岸、緑の多い山並み、鶴岡八幡宮・鎌倉五

山などの神社・仏閣、鎌倉七切通などの史跡、鎌倉薪能等の伝統文化など）を守るため、保存

のための行動（維持管理活動、保存運動への参加、募金活動への参加など）をしていますか」

という問に対して、「していない」（63.0%）が最も多く、次いで、「あまりしていない」（21.3%）、

「ときどきしている」（11.5%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

い
つ
も
し
て
い
る 

と
き
ど
き
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な
い 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 23 101 187 554 13 1 

100.0% 2.6% 11.5% 21.3% 63.0% 1.5% 0.1% 

        
（参考） 24年度 2.7% 11.0% 21.4% 63.1% 1.2% 0.6% 

 23年度 2.1% 11.7% 23.1% 61.5% 1.1% 0.5% 

 
22年度 2.6% 12.0% 20.7% 63.0% 1.3% 0.4% 

 
21年度 3.7% 13.0% 22.8% 58.4% 1.6% 0.4% 

 
20年度 2.9% 12.8% 16.2% 65.7% 1.9% 0.6% 

 
19年度 3.8% 14.1% 17.6% 62.9% 1.1% 0.4% 

 18年度 4.2% 13.5% 16.3% 62.8% 1.7% 1.4% 

 
17年度 3.8% 14.2% 18.9% 61.5% 0.5% 1.1% 

 

 

 



26 

(13) 環境保全のために心がけている市民の状況 

「あなたは、日常生活の中で、環境にやさしい行動（アイドリングストップの励行、待機電

力の節約、冷暖房の設定温度を工夫するなど）に心がけていますか」という問に対して、「と

きどきは心がけている」（46.8%）、「いつも心がけている」（41.3%）が多く、両者を合計す

ると 88.1%でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

い
つ
も
心
が
け
て
い
る 

と
き
ど
き
は
心
が
け
て

い
る 

あ
ま
り
心
が
け
て 

い
な
い 

心
が
け
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 363 411 73 23 5 4 

100.0% 41.3% 46.8% 8.3% 2.6% 0.6% 0.5% 

        
（参考） 24年度 40.7% 47.8% 8.2% 2.2% 0.5% 0.6% 

 23年度 44.1% 46.7% 6.2% 1.9% 0.6% 0.6% 

 
22年度 37.0% 49.1% 10.0% 3.3% 0.3% 0.3% 

 
21年度 40.7% 45.5% 10.6% 2.5% 0.3% 0.3% 

 
20年度 42.6% 45.5% 6.6% 3.9% 0.7% 0.7% 

 
19年度 44.2% 44.3% 8.2% 2.9% 0.3% 0.2% 

 18年度 44.3% 42.2% 9.1% 3.0% 0.4% 1.0% 

 
17年度 41.1% 42.5% 10.9% 4.0% 0.5% 0.9% 

 

 

 

 



27 

(14) ごみの発生抑制に取り組んでいる市民の状況 

「あなたは、日常生活の中で、ごみの発生抑制（生ごみは極力出さない、買い物袋を持参す

るなど）に取り組んでいますか」という問に対して、「ときどき取り組んでいる」（48.6%）、

「いつも取り組んでいる」（37.8%）が多く、両者を合計すると 86.4%でした。 

 

  

合 
 
 

計 

い
つ
も
取
り
組
ん
で
い

る 

と
き
ど
き
取
り
組
ん
で

い
る 

あ
ま
り
取
り
組
ん
で 

い
な
い 

取
り
組
ん
で
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 332 427 94 26 0 0 

100.0% 37.8% 48.6% 10.7% 3.0% 0.0% 0.0% 

        
（参考） 24年度 37.3% 46.1% 12.7% 3.1% 0.4% 0.4% 

 23年度 37.4% 47.5% 11.6% 2.8% 0.2% 0.5% 

 
22年度 37.6% 45.0% 12.5% 4.1% 0.5% 0.3% 

 
21年度 37.6% 42.9% 14.8% 3.8% 0.6% 0.1% 

 
20年度 39.9% 41.2% 13.5% 4.3% 0.3% 0.7% 

 
19年度 32.7% 48.0% 13.0% 5.0% 0.8% 0.5% 

 18年度 32.7% 42.9% 16.6% 5.9% 0.7% 1.1% 

 
17年度 33.6% 41.5% 16.1% 7.5% 0.3% 0.9% 

 

 

 

 



28 

(15) 最近 1年の間に市民が教育活動への参加した状況 

「あなたは、最近１年の間に、市立小・中学校で行われた教育活動に参加（学校行事に参加、

教科等の活動や部活動での指導、体験学習の受け入れ等）したことがありますか」という問に

対して、「ない」（81.5%）、「ある」（17.7%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 156 716 6 1 

100.0% 17.7% 81.5% 0.7% 0.1% 

      
（参考） 24年度 16.9% 81.6% 0.9% 0.5% 

 23年度 18.1% 79.6% 1.6% 0.7% 

 
22年度 16.8% 82.2% 0.7% 0.3% 

 
21年度 15.2% 83.9% 0.7% 0.2% 

 
20年度 14.1% 85.0% 0.3% 0.6% 

 
19年度 14.6% 84.9% 0.5% 0.1% 

 18年度 12.9% 85.4% 0.6% 1.1% 

 
17年度 13.9% 85.1% 0.3% 0.8% 
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(16) 青少年育成活動への参加の有無 

「あなたは、これまでに青少年育成活動に参加したことがありますか」という問に対して、

「ない」（81.8%）、「ある」（17.4%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 153 719 6 1 

100.0% 17.4% 81.8% 0.7% 0.1% 

      
（参考） 24年度 17.1% 81.7% 0.6% 0.5% 

 23年度 17.4% 80.5% 0.8% 1.3% 

 
22年度 16.9% 81.4% 0.8% 0.9% 

 
21年度 18.2% 79.4% 1.4% 1.0% 

 
20年度 15.5% 82.7% 1.0% 0.8% 

 
19年度 16.6% 81.8% 1.4% 0.2% 

 18年度 15.2% 82.9% 0.8% 1.1% 

 
17年度 18.2% 79.8% 0.9% 1.1% 
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(17) 鎌倉ブランド農水産物の市民の認知度 

「あなたは、「鎌倉ブランド」の農水産物を知っていますか」という問に対して、「知って

いて、購入している」（46.0%）が最も多く、次いで「知らない」（34.1%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

知
っ
て
い
て
、 

購
入
し
て
い
る 

知
っ
て
い
る
が
、 

購
入
し
た
こ
と
は
な
い 

知
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 404 169 300 6 

100.0% 46.0% 19.2% 34.1% 0.7% 

      
（参考） 24年度 47.9% 18.8% 32.4% 0.9% 

 23年度 46.1% 15.6% 36.8% 1.5% 

 
22年度 42.4% 18.8% 37.7% 1.1% 

 
21年度 46.7% 17.4% 34.8% 1.2% 

 
20年度 41.4% 15.8% 42.1% 0.7% 

 
19年度 44.9% 16.8% 38.2% 0.1% 

 18年度 41.1% 14.4% 43.4% 1.0% 

 
17年度 47.2% 17.9% 34.1% 0.8% 

 

 

 



31 

(18) 最近 1年の間の買い物におけるトラブルの有無 

「あなたは、最近１年の間に、買い物（商品やサービスの購入）のトラブルにあったことが

ありますか」という問に対して、「ない」（89.4%）、「ある」（8.4%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 74 786 16 3 

100.0% 8.4% 89.4% 1.8% 0.3% 

      
（参考） 24年度 7.1% 91.4% 0.9% 0.6% 

 23年度 7.4% 90.5% 0.9% 1.3% 

 
22年度 8.3% 88.7% 2.1% 0.9% 

 
21年度 8.5% 89.2% 1.8% 0.5% 

 
20年度 12.9% 84.7% 1.7% 0.7% 

 
19年度 12.0% 85.3% 1.7% 1.0% 

 18年度 11.2% 85.8% 1.4% 1.5% 

 
17年度 10.3% 86.5% 2.5% 0.8% 
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(19) 最近 1年の間に人権侵害を見聞きした、あるいは直接受けた市民の状況 

「あなたは、最近１年の間に、身近なところで人権侵害（いじめ、ＤＶ（配偶者からの肉体

的・精神的暴力）、セクハラなど）の現場を見聞きしたり、あるいは直接、人権侵害を受けた

ことがありますか」という問に対して、「ない」（87.5%）、「ある」（9.3%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 82 769 23 5 

100.0% 9.3% 87.5% 2.6% 0.6% 

      
（参考） 24年度 10.8% 86.7% 2.3% 0.2% 

 23年度 11.0% 85.7% 2.2% 1.1% 

 
22年度 10.8% 86.0% 2.4% 0.8% 

 
21年度 10.9% 86.6% 1.9% 0.5% 

 
20年度 10.4% 86.9% 1.9% 0.9% 

 
19年度 13.2% 84.2% 2.2% 0.4% 

 18年度 10.6% 86.2% 2.0% 1.2% 

 
17年度 9.7% 86.4% 2.7% 1.2% 
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(20) 非常時の備えを行っている市民の状況 

「あなたは、電気、ガス、水道などの供給が止まってしまった場合など、非常時における備

えをしていますか」という問に対して、「充分とは言えないがしている」（65.5%）が最も多

く、次いで、「ほとんどしていない」（25.8%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

万
全
の
備
え
を
し
て
い
る 

充
分
と
は
言
え
な
い
が 

し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
し
て
い
な
い 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 26 576 227 50 0 

100.0% 3.0% 65.5% 25.8% 5.7% 0.0% 

       
（参考） 24年度 2.1% 66.7% 25.7% 5.2% 0.3% 

 23年度 2.9% 66.7% 25.3% 4.2% 0.9% 

 
22年度 0.8% 42.7% 41.2% 14.7% 0.6% 

 
21年度 2.1% 47.6% 39.4% 10.4% 0.4% 

 
20年度 1.6% 42.6% 42.0% 13.1% 0.7% 

 
19年度 1.4% 44.9% 41.5% 11.7% 0.5% 

 18年度 1.5% 46.8% 38.6% 12.0% 1.1% 

 
17年度 2.1% 44.9% 40.7% 11.5% 0.8% 

 

 

 



34 

(21) 市政への参画、または市職員との協働を経験した市民の状況 

「あなたは、これまでに鎌倉市が開催する会議やシンポジウムに参加したり、市の職員と一

緒にまちづくりの活動にかかわったりしたことがありますか」という問に対して、「ない」

（87.5%）、「ある」（11.4%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

あ 

る 

な 

い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 100 769 9 1 

100.0% 11.4% 87.5% 1.0% 0.1% 

      
（参考） 24年度 9.4% 89.5% 0.8% 0.2% 

 23年度 9.4% 88.7% 1.1% 0.9% 

 
22年度 10.3% 87.8% 1.3% 0.6% 

 
21年度 9.4% 88.8% 1.4% 0.4% 

 
20年度 11.1% 86.9% 1.2% 0.8% 

 
19年度 11.8% 86.4% 1.5% 0.4% 

 18年度 9.8% 87.7% 1.2% 1.2% 

 
17年度 12.5% 85.6% 1.1% 0.8% 
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４ 生活に関する意識 

 

(22) 性別役割分担の賛否 

「男性は外で働き、女性は家庭を守るべき」という考えについてどのように思いますか」と

いう問に対して、「どちらかといえば賛成」（35.7%）が最も多く、次いで、「どちらかとい

えば反対」（26.3%）、「反対」（21.5%）でした。  

 

  

合 
 
 

計 

賛 

成 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

賛
成 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

反
対 

反 

対 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 27 314 231 189 110 8 

100.0% 3.1% 35.7% 26.3% 21.5% 12.5% 0.9% 

        
（参考） 24年度 5.6% 34.5% 27.1% 18.8% 13.2% 0.8% 

 23年度 4.4% 31.1% 27.1% 21.7% 14.7% 1.1% 

 
22年度 6.6% 34.8% 26.8% 16.5% 14.1% 1.2% 

 
21年度 7.5% 32.1% 23.8% 20.6% 14.0% 2.0% 

 
20年度 5.9% 34.2% 23.9% 21.0% 12.8% 2.2% 

 
19年度 8.0% 31.9% 21.7% 22.2% 14.9% 1.2% 

 18年度 7.8% 33.6% 25.0% 22.1% 9.5% 2.0% 

 
17年度 7.0% 36.6% 23.6% 20.3% 11.3% 1.2% 

 



36 

(23) まちがきれいになったと感じる市民の状況 

「あなたは、１０年前と比べて、まちなかの散乱ごみ（ポイ捨てごみ）が少なくなり、まち

がきれいになったと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（44.3%）が最も多く、

次いで、「あまりそう思わない」（22.3%）、「わからない」（16.8%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 79 389 196 66 148 1 

100.0% 9.0% 44.3% 22.3% 7.5% 16.8% 0.1% 

        
（参考） 24年度 8.2% 46.4% 22.2% 7.2% 15.7% 0.4% 

 23年度 9.2% 46.0% 21.9% 7.2% 14.9% 0.9% 

 
22年度 10.5% 46.7% 18.8% 6.8% 16.5% 0.7% 

 
21年度 9.5% 47.8% 21.0% 8.7% 12.3% 0.6% 

 
20年度 10.0% 42.8% 19.7% 10.6% 16.2% 0.8% 

 
19年度 6.6% 40.8% 21.8% 16.7% 13.6% 0.5% 

 18年度 7.2% 37.9% 21.7% 19.2% 12.7% 1.3% 

 
17年度 7.3% 37.5% 24.6% 15.9% 13.9% 0.9% 
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(24) 自宅から駅までの経路が快適であると感じる市民の状況 

「鎌倉市では、市内の各家庭から最寄りの駅まで、円滑かつ快適に通勤・通学できる環境が

整っていると思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（38.2%）が最も多く、次い

で、「あまりそう思わない」（32.0%）、「そう思わない」（14.2%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 73 336 281 125 62 2 

100.0% 8.3% 38.2% 32.0% 14.2% 7.1% 0.2% 

        
（参考） 24年度 7.8% 36.8% 33.3% 14.8% 6.7% 0.5% 

 23年度 7.9% 36.7% 30.4% 16.7% 6.8% 1.5% 

 
22年度 7.3% 37.6% 30.5% 15.8% 8.3% 0.6% 

 
21年度 8.0% 37.5% 32.0% 16.5% 5.3% 0.6% 

 
20年度 8.1% 33.2% 27.5% 23.3% 6.9% 1.0% 

 
19年度 7.0% 32.5% 28.5% 25.9% 5.7% 0.5% 

 18年度 9.0% 29.6% 29.6% 25.8% 4.6% 1.3% 

 
17年度 7.2% 31.7% 30.5% 24.3% 5.3% 0.9% 

 

 

 

 



38 

(25) 自動車交通によって安全がおびやかされていると感じる市民の状況 

「あなたは、最近１年の間に、自宅前の道路、もしくは通勤・通学路を歩いている時に、あ

なたの横を自動車が通過することで身の危険を感じたことがありますか」という問に対して、

「ときどきある」（45.7%）が最も多く、次いで、「あまりない」（27.2%）、「よくある」（21.6%）

でした。 

 

 

合 
 
 

計 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ま
っ
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 190 402 239 42 3 3 

100.0% 21.6% 45.7% 27.2% 4.8% 0.3% 0.3% 

        
（参考） 24年度 21.5% 45.6% 27.3% 4.7% 0.5% 0.4% 

 23年度 21.8% 45.8% 28.1% 3.1% 0.7% 0.7% 

 
22年度 19.1% 41.7% 32.3% 5.8% 0.7% 0.5% 

 
21年度 19.7% 45.6% 27.6% 5.3% 1.3% 0.5% 

 
20年度 21.7% 46.5% 25.0% 5.3% 0.7% 0.8% 

 
19年度 27.8% 41.7% 24.5% 4.9% 0.8% 0.3% 

 18年度 26.5% 42.0% 26.6% 3.1% 0.6% 1.2% 

 
17年度 24.7% 42.4% 26.3% 5.6% 0.6% 0.5% 

 

 

 



39 

(26) 歩道や道路の整備が進んでいると感じる市民の状況 

「あなたは、１０年前と比べて、鎌倉市内に、快適に歩いたり、安心して自転車に乗れる道

が増えたりしてきたと感じますか」という問に対して、「あまり感じない」（41.4%）が最も

多く、次いで、「感じない」（34.0%）でした。 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
感
じ
る 

少
し
感
じ
る 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

感
じ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 5 89 364 299 118 4 

100.0% 0.6% 10.1% 41.4% 34.0% 13.4% 0.5% 

        
（参考） 24年度 0.7% 10.8% 42.8% 30.8% 14.0% 0.8% 

 23年度 0.4% 8.9% 44.9% 32.6% 12.6% 0.7% 

 
22年度 0.6% 9.9% 45.5% 28.1% 15.3% 0.5% 

 
21年度 0.2% 12.2% 43.7% 30.2% 13.1% 0.5% 

 
20年度 1.2% 13.0% 32.3% 35.4% 17.4% 0.7% 

 
19年度 0.9% 11.8% 36.8% 35.9% 14.2% 0.4% 

 18年度 0.9% 11.4% 35.4% 38.0% 12.9% 1.3% 

 
17年度 1.3% 10.6% 37.2% 34.7% 15.4% 0.8% 
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(27) 川の水がきれいになったと感じる市民の状況 

「あなたは、１０年前と比べて、市内の川の水がきれいになったと思いますか」という問に

対して、「少しそう思う」（36.5%）が最も多く、次いで、「わからない」（27.4%）、「あま

りそう思わない」（23.8%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 43 321 209 62 241 3 

100.0% 4.9% 36.5% 23.8% 7.1% 27.4% 0.3% 

        
（参考） 24年度 7.8% 36.3% 22.0% 6.2% 27.1% 0.6% 

 23年度 6.5% 36.9% 21.9% 7.4% 26.5% 0.9% 

 
22年度 7.2% 41.2% 18.8% 6.5% 25.9% 0.5% 

 
21年度 7.7% 41.4% 20.6% 7.2% 22.8% 0.3% 

 
20年度 8.2% 38.3% 12.9% 12.8% 27.1% 0.7% 

 
19年度 7.0% 38.9% 17.1% 12.9% 23.9% 0.2% 

 18年度 7.9% 34.3% 18.5% 14.2% 23.2% 1.9% 

 
17年度 5.4% 39.3% 18.8% 14.1% 21.7% 0.7% 
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(28) 鎌倉市の行政情報をホームページで必要なとき入手できると感じる市民の状況 

「あなたは、必要なときに必要な鎌倉市の行政情報を、市のホームページから入手できてい

ると思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（44.9%）が最も多く、次いで、「わ

からない」（20.7%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 62 395 146 86 182 8 

100.0% 7.1% 44.9% 16.6% 9.8% 20.7% 0.9% 

        
（参考） 24年度 7.0% 41.1% 17.8% 7.9% 25.3% 0.9% 

 23年度 5.1% 41.0% 17.6% 9.9% 24.9% 1.4% 

 
22年度 5.1% 38.3% 16.4% 10.7% 28.4% 1.1% 

 
21年度 5.4% 35.9% 18.9% 10.7% 28.2% 0.8% 

 
20年度 6.3% 31.2% 13.5% 14.8% 32.2% 2.0% 

 
19年度 4.8% 33.1% 15.0% 14.6% 31.2% 1.4% 

 18年度 5.5% 28.6% 17.2% 14.8% 32.2% 1.8% 

 
17年度 4.7% 28.6% 15.2% 16.3% 34.2% 0.9% 
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５ 鎌倉の取組に関する意識 

 

(29) 鎌倉市の「平和都市宣言」を知っている市民の状況 

「あなたは、鎌倉市の「平和都市宣言」を知っていますか」という問に対して、「聞いたこ

とはある」（44.1%）が最も多く、次いで、「知らないし、聞いたこともない」（37.8%）、「知

っている」（17.6%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る 

知
ら
な
い
し
、 

聞
い
た
こ
と
も
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 155 388 332 4 

100.0% 17.6% 44.1% 37.8% 0.5% 

      
（参考） 24年度 21.4% 41.0% 37.2% 0.4% 

 23年度 21.4% 40.9% 36.4% 1.3% 

 
22年度 20.2% 41.7% 37.9% 0.3% 

 
21年度 20.8% 41.0% 37.0% 1.2% 

 
20年度 24.0% 38.2% 36.8% 1.1% 

 
19年度 23.0% 37.8% 38.4% 0.8% 

 18年度 20.9% 36.2% 41.5% 1.3% 

 
17年度 24.7% 36.5% 37.9% 0.9% 
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(30) 高齢者福祉サービスが充実していると感じる市民の状況 

「あなたは、鎌倉市の高齢者福祉サービス（元気高齢者向け事業、ホームヘルパー派遣、外

出支援サービス、ショートステイ、各種相談対応状況など）が充実していると思いますか」と

いう問に対して、「わからない」（48.8%）が最も多く、次いで、「少しそう思う」（20.7%）

「あまりそう思わない」（17.9%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 25 182 157 83 429 3 

100.0% 2.8% 20.7% 17.9% 9.4% 48.8% 0.3% 

        
（参考） 24年度 3.0% 20.7% 17.7% 7.4% 50.8% 0.3% 

 23年度 3.0% 19.2% 18.9% 8.4% 49.7% 0.9% 

 
22年度 3.1% 16.6% 17.4% 9.3% 53.2% 0.4% 

 
21年度 2.4% 18.8% 18.1% 10.1% 49.9% 0.6% 

 
20年度 3.3% 17.0% 13.9% 12.2% 52.8% 0.9% 

 
19年度 2.4% 15.0% 18.7% 14.6% 48.4% 0.9% 

 18年度 2.7% 18.8% 15.8% 13.9% 47.5% 1.3% 

 
17年度 3.6% 17.5% 17.8% 14.4% 45.9% 0.9% 
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(31) 子育て支援策が充実していると感じる市民の状況 

「あなたは、鎌倉市の子育て支援策（子育て相談支援、保育園整備、小児医療費助成など）

が充実していると思いますか」という問に対して、「わからない」（47.0%）が最も多く、次

いで、「あまりそう思わない」（20.8%）、「少しそう思う」（17.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 17 149 183 116 413 1 

100.0% 1.9% 17.0% 20.8% 13.2% 47.0% 0.1% 

        
（参考） 24年度 2.2% 16.1% 21.7% 12.7% 47.0% 0.4% 

 23年度 2.2% 17.0% 21.2% 12.1% 46.6% 1.0% 

 
22年度 2.2% 15.5% 20.4% 12.6% 48.9% 0.4% 

 
21年度 1.2% 16.5% 21.0% 14.8% 45.9% 0.5% 

 
20年度 2.5% 14.3% 14.8% 17.9% 49.6% 1.0% 

 
19年度 1.7% 15.7% 15.1% 19.6% 47.0% 0.9% 

 18年度 2.8% 14.5% 15.4% 19.6% 46.2% 1.4% 

 
17年度 2.1% 14.5% 16.5% 20.4% 45.6% 0.9% 
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(32) 新しいまちづくりが進んでいると感じる市民の状況 

「鎌倉市は、より一層魅力のある都市となることをめざして、新しいまちづくりを進めてい

ると思いますか」という問に対して、「あまりそう思わない」（34.8）が最も多く、次いで「少

しそう思う」（31.1%）、「わからない」（17.3%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 28 273 306 119 152 1 

100.0% 3.2% 31.1% 34.8% 13.5% 17.3% 0.1% 

        
（参考） 24年度 4.3% 33.2% 30.2% 12.8% 19.3% 0.3% 

 23年度 3.3% 32.5% 31.5% 13.6% 18.3% 0.8% 

 
22年度 4.6% 30.9% 31.0% 12.7% 20.4% 0.4% 

 
21年度 4.7% 30.6% 32.8% 13.7% 17.7% 0.5% 

 
20年度 4.4% 28.0% 27.4% 20.7% 18.5% 0.9% 

 
19年度 3.2% 26.2% 28.3% 24.7% 16.8% 0.7% 

 18年度 4.4% 23.3% 29.3% 26.4% 14.7% 1.8% 

 
17年度 3.9% 30.5% 27.0% 21.7% 16.1% 0.8% 
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６ 鎌倉市のまちのイメージ 

 

(1) 平和を希求し差別のないまちについて 

「鎌倉市は、平和を希求しており、人種や国籍、性、出身、障害、年齢などによる差別のな

いまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（43.8%）が最も多く、次いで、

「わからない」（23.3%）、「あまりそう思わない」（17.9%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 80 385 157 44 205 8 

100.0% 9.1% 43.8% 17.9% 5.0% 23.3% 0.9% 

        
（参考） 24年度 7.9% 44.8% 16.3% 5.6% 24.5% 0.9% 

 23年度 9.4% 41.7% 20.8% 7.2% 19.7% 1.3% 

 
22年度 9.4% 41.5% 19.5% 6.0% 22.3% 1.4% 

 
21年度 6.8% 43.9% 18.5% 6.0% 23.3% 1.5% 

 
20年度 8.9% 40.4% 20.7% 5.6% 22.5% 1.9% 

 
19年度 7.4% 40.0% 21.4% 6.7% 23.8% 0.7% 

 18年度 7.4% 36.8% 22.4% 8.0% 22.3% 3.2% 

 
17年度 7.5% 50.6% 29.5% 8.0% --- 4.4% 
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(2) 男女共同参画について 

「鎌倉市は、男性と女性が家庭、職場、社会などのあらゆる面で互いに協力しながら、それ

ぞれの立場で同等に参画できるまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」

（35.5%）が最も多く、次いで、「わからない」（29.9%）、「あまりそう思わない」（22.1%）

でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 48 312 194 56 263 6 

100.0% 5.5% 35.5% 22.1% 6.4% 29.9% 0.7% 

        
（参考） 24年度 4.1% 31.8% 25.1% 6.1% 32.2% 0.6% 

 23年度 5.3% 32.8% 27.7% 7.5% 25.5% 1.3% 

 
22年度 6.0% 34.8% 21.9% 7.0% 29.1% 1.3% 

 
21年度 3.7% 33.3% 26.0% 5.6% 29.8% 1.6% 

 
20年度 5.5% 37.0% 24.9% 6.8% 24.0% 1.9% 

 
19年度 4.2% 31.4% 28.3% 8.3% 27.2% 0.7% 

 18年度 5.0% 27.9% 27.4% 8.4% 28.0% 3.3% 

 
17年度 5.8% 41.9% 39.0% 8.5% --- 4.8% 
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(3) 世界に開かれたまちについて 

「鎌倉市は、行政レベル、市民レベルともに世界に開かれたまちだと思いますか」という問

に対して、「少しそう思う」（40.0%）が最も多く、次いで、「あまりそう思わない」（23.5%）、

「わからない」（15.9%）でした。 

 

 

 

 

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 85 352 207 90 140 5 

100.0% 9.7% 40.0% 23.5% 10.2% 15.9% 0.6% 

        
（参考） 24年度 11.0% 41.3% 22.6% 8.6% 15.9% 0.6% 

 23年度 8.0% 37.6% 29.8% 10.2% 13.2% 1.2% 

 
22年度 10.2% 41.6% 23.2% 8.8% 15.1% 1.1% 

 
21年度 8.6% 41.4% 22.6% 10.2% 15.9% 1.4% 

 
20年度 3.8% 25.7% 31.7% 17.3% 19.4% 2.1% 

 
19年度 2.6% 22.3% 34.5% 19.8% 20.3% 0.6% 

 18年度 2.6% 20.9% 32.4% 21.2% 19.8% 3.0% 

 
17年度 4.3% 29.3% 44.4% 16.9% --- 5.0% 
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(4) 歴史的遺産と伝統文化の保存・継承について 

「鎌倉市は、豊かな歴史的遺産が大切に保全されるとともに、伝統的な文化が保存・継承さ

れているまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（43.7%）が最も多く、

次いで、「とてもそう思う」（34.6%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 304 384 102 58 25 6 

100.0% 34.6% 43.7% 11.6% 6.6% 2.8% 0.7% 

        
（参考） 24年度 38.2% 48.1% 8.2% 3.5% 1.5% 0.5% 

 23年度 27.5% 51.8% 12.0% 5.2% 2.5% 1.1% 

 
22年度 39.2% 44.0% 9.8% 3.6% 1.8% 1.4% 

 
21年度 33.6% 49.8% 9.8% 3.6% 1.8% 1.4% 

 
20年度 34.0% 46.5% 10.7% 5.8% 1.3% 1.7% 

 
19年度 29.1% 53.3% 9.5% 6.0% 1.3% 0.7% 

 18年度 33.5% 46.4% 9.2% 6.6% 1.1% 3.1% 

 
17年度 36.9% 44.5% 10.3% 5.6% --- 2.7% 
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(5) 文化活動について 

「鎌倉市は、文化活動が活発であり、新たな文化の創造・発信を行っているまちだと思いま

すか」という問に対して、「少しそう思う」（42.7%）が最も多く、次いで、「あまりそう思

わない」（22.2%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 127 375 195 64 112 6 

100.0% 14.4% 42.7% 22.2% 7.3% 12.7% 0.7% 

                

（参考） 24年度 15.6% 41.8% 22.7% 7.4% 11.6% 0.9% 

 23年度 11.2% 41.5% 28.5% 8.4% 9.2% 1.2% 

 
22年度 11.3% 46.3% 22.6% 7.1% 12.0% 0.7% 

 
21年度 13.3% 43.7% 24.2% 5.6% 11.7% 1.6% 

 
20年度 10.8% 38.8% 30.0% 9.0% 9.7% 1.8% 

 
19年度 9.2% 37.3% 30.4% 11.2% 11.2% 0.7% 

 18年度 9.1% 35.2% 32.0% 11.7% 9.0% 3.1% 

 
17年度 10.6% 38.7% 38.3% 8.4% --- 4.1% 
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(6) 自然的景観の保全について 

「鎌倉市は、豊かな自然や自然的景観を大切に保全するとともに、市民がみどりとふれあえ

るよう、積極的な活用を図っているまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」

（41.3%）が最も多く、次いで、「あまりそう思わない」（23.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 174 363 202 89 45 6 

100.0% 19.8% 41.3% 23.0% 10.1% 5.1% 0.7% 

        
（参考） 24年度 17.3% 46.1% 22.1% 8.6% 5.2% 0.7% 

 23年度 14.1% 43.2% 24.9% 12.2% 4.6% 1.0% 

 
22年度 15.2% 45.9% 23.1% 10.1% 5.0% 0.7% 

 
21年度 15.4% 44.6% 23.2% 10.7% 4.5% 1.6% 

 
20年度 15.6% 45.1% 20.6% 13.4% 3.6% 1.8% 

 
19年度 12.7% 43.3% 24.2% 14.1% 5.1% 0.6% 

 18年度 12.7% 39.6% 24.5% 15.8% 4.2% 3.0% 

 
17年度 15.3% 41.3% 30.1% 10.5% --- 2.8% 
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(7) 都市景観の形成について 

「鎌倉市は、自然環境と歴史的遺産が融和した古都にふさわしい都市景観や、市民生活にふ

さわしい親しみのある都市景観など、地域性のある都市景観が形成されているまちだと思いま

すか」という問に対して、「少しそう思う」（42.5%）が最も多く、次いで、「あまりそう思

わない」（20.7%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 146 374 182 132 38 7 

100.0% 16.6% 42.5% 20.7% 15.0% 4.3% 0.8% 

        
（参考） 24年度 19.3% 43.8% 20.7% 11.1% 4.5% 0.6% 

 23年度 13.6% 42.4% 26.1% 13.1% 3.7% 1.1% 

 
22年度 15.8% 45.3% 22.9% 11.6% 3.3% 1.1% 

 
21年度 15.8% 42.8% 22.4% 13.3% 4.2% 1.5% 

 
20年度 16.2% 41.0% 24.6% 14.3% 2.3% 1.7% 

 
19年度 11.0% 40.9% 26.0% 16.2% 5.3% 0.7% 

 18年度 11.8% 39.3% 25.7% 16.6% 3.6% 3.0% 

 
17年度 16.4% 38.4% 29.4% 12.6% --- 3.1% 
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(8) 省資源とごみの再利用について 

「鎌倉市は、ごみを出さない、ごみを再利用するといった、環境にやさしい省資源・循環型

社会を実現しているまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（48.4%）が

最も多く、次いで、「あまりそう思わない」（22.2%）、「とてもそう思う」（14.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 123 425 195 69 61 6 

100.0% 14.0% 48.4% 22.2% 7.8% 6.9% 0.7% 

        
（参考） 24年度 19.8% 46.9% 20.5% 5.2% 7.0% 0.6% 

 23年度 20.1% 47.5% 20.7% 5.3% 5.5% 0.9% 

 
22年度 26.1% 47.5% 14.4% 5.0% 5.8% 1.2% 

 
21年度 26.1% 47.5% 14.4% 5.0% 5.8% 1.2% 

 
20年度 25.7% 48.6% 14.8% 3.9% 4.9% 2.0% 

 
19年度 17.8% 55.8% 15.6% 4.7% 4.9% 1.2% 

 18年度 19.6% 49.9% 16.6% 5.8% 5.1% 3.0% 

 
17年度 18.8% 54.0% 19.5% 4.8% --- 2.8% 
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(9) 健康で安心できる生活について 

「鎌倉市は、子どもから高齢者、障害者などすべての市民が健康で安心して生活を送ること

のできる環境が整っているまちだと思いますか」という問に対して、「あまりそう思わない」

（37.4%）が最も多く、次いで、「少しそう思う」（27.9%）、「そう思わない」（19.5%）で

した。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 34 245 329 171 95 5 

100.0% 3.9% 27.9% 37.4% 19.5% 10.8% 0.6% 

    
  

   
（参考） 24年度 2.5% 26.6% 37.1% 19.9% 13.3% 0.6% 

 23年度 2.4% 28.6% 37.9% 20.5% 9.7% 0.9% 

 
22年度 3.1% 26.0% 37.8% 20.4% 11.9% 0.8% 

 
21年度 1.9% 29.8% 35.8% 20.3% 10.6% 1.6% 

 
20年度 3.9% 30.2% 36.4% 18.3% 9.5% 1.7% 

 
19年度 2.8% 24.6% 40.8% 20.1% 10.6% 1.1% 

 18年度 2.8% 23.2% 38.9% 22.8% 9.1% 3.2% 

 
17年度 3.6% 30.5% 45.1% 17.6% --- 3.2% 
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(10) 子どもたちの教育について 

「鎌倉市は、子どもたちが個性と主体性を活かし、豊かな人間性や生きる力をはぐくめる教

育が実現しているまちだと思いますか」という問に対して、「わからない」（36.7%）が最も

多く、次いで、「少しそう思う」（24.0%）、「あまりそう思わない」（25.6%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 29 211 225 83 323 8 

100.0% 3.3% 24.0% 25.6% 9.4% 36.7% 0.9% 

        
（参考） 24年度 2.4% 27.1% 25.4% 11.4% 33.0% 0.7% 

 23年度 3.0% 28.1% 29.7% 10.1% 27.9% 1.2% 

 
22年度 2.7% 24.1% 29.1% 10.3% 32.9% 0.9% 

 
21年度 1.7% 23.8% 31.6% 10.3% 30.6% 2.0% 

 
20年度 3.1% 27.7% 28.8% 11.1% 27.3% 2.0% 

 
19年度 1.8% 24.2% 30.2% 12.3% 30.4% 1.1% 

 18年度 2.7% 19.7% 30.2% 14.0% 30.4% 3.0% 

 
17年度 2.1% 34.2% 43.5% 14.5% --- 5.7% 
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(11) 生涯学習について 

「鎌倉市は、学ぶ意欲を持つ市民が学習することのできる機会や場が得られているまちだと

思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（37.7%）が最も多く、次いで、「あまり

そう思わない」（25.1%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 57 331 221 87 175 8 

100.0% 6.5% 37.7% 25.1% 9.9% 19.9% 0.9% 

        
（参考） 24年度 5.6% 38.0% 27.0% 9.6% 19.0% 0.8% 

 23年度 7.0% 38.6% 27.7% 8.7% 17.1% 1.0% 

 
22年度 5.5% 38.6% 28.8% 7.8% 17.5% 1.7% 

 
21年度 5.5% 38.6% 28.8% 7.8% 17.5% 1.7% 

 
20年度 7.3% 36.3% 29.0% 8.7% 16.7% 2.1% 

 
19年度 4.8% 35.3% 28.6% 12.0% 18.1% 1.2% 

 18年度 5.3% 33.2% 30.5% 11.7% 16.3% 3.0% 

 
17年度 7.4% 45.4% 33.8% 9.7% --- 3.7% 

 

 



57 

(12) 青少年の成長と発達について 

「鎌倉市は、目立った非行問題などがなく、青少年が健全に成長・発達しているまちだと思

いますか」という問に対して、「少しそう思う」（45.2%）が最も多く、次いで、「わからな

い」（22.5%）、「あまりそう思わない」（15.6%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 86 397 137 55 198 6 

100.0% 9.8% 45.2% 15.6% 6.3% 22.5% 0.7% 

        
（参考） 24年度 8.7% 44.8% 17.0% 7.3% 21.5% 0.7% 

 23年度 7.2% 44.7% 19.5% 8.2% 19.2% 1.3% 

 
22年度 8.0% 45.5% 18.2% 6.7% 20.7% 1.0% 

 
21年度 6.2% 50.6% 15.6% 7.7% 18.6% 1.4% 

 
20年度 7.1% 50.4% 17.3% 6.6% 16.8% 1.9% 

 
19年度 5.9% 45.8% 19.1% 7.2% 20.7% 1.3% 

 18年度 5.8% 43.1% 20.0% 9.1% 18.5% 3.6% 

 
17年度 6.9% 54.5% 27.7% 6.6% --- 4.2% 

 

 



58 

(13) スポーツを楽しむ環境について 

「鎌倉市は、市民が自主的に、気軽に、自らの健康状態に応じてスポーツやレクリエーショ

ンを楽しむことができる環境が整っているまちだと思いますか」という問に対して、「あまり

そう思わない」（33.6%）が最も多く、次いで、「少しそう思う」（32.8%）、「そう思わない」

（15.1%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 48 288 295 133 108 7 

100.0% 5.5% 32.8% 33.6% 15.1% 12.3% 0.8% 

 
              

（参考） 24年度 5.7% 30.5% 34.1% 17.0% 12.1% 0.5% 

 23年度 4.6% 29.6% 35.7% 17.2% 11.8% 1.0% 

 
22年度 4.4% 30.9% 35.5% 17.0% 11.3% 0.9% 

 
21年度 3.7% 29.1% 39.9% 14.4% 11.9% 1.1% 

 
20年度 5.6% 32.1% 34.6% 17.7% 8.0% 2.0% 

 
19年度 2.0% 21.1% 41.9% 19.6% 14.3% 1.1% 

 18年度 3.9% 24.6% 34.2% 24.9% 9.3% 3.1% 

 
17年度 5.5% 31.7% 43.3% 16.5% --- 2.9% 

 

 



59 

(14) 災害対策と安全対策について 

「鎌倉市は、地震、津波などへの災害対策、交通事故や犯罪などへの安全対策が進められて

おり、安心して暮らせるまちだと思いますか」という問に対して、「あまりそう思わない」

（35.4%）が最も多く、次いで、「少しそう思う」（33.4%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 29 294 311 142 96 7 

100.0% 3.3% 33.4% 35.4% 16.2% 10.9% 0.8% 

        
（参考） 24年度 3.4% 31.8% 36.2% 17.5% 10.3% 0.7% 

 23年度 2.8% 24.8% 37.6% 21.6% 12.0% 1.3% 

 
22年度 4.5% 39.6% 29.4% 10.9% 14.5% 1.1% 

 
21年度 2.8% 38.6% 32.7% 11.0% 13.8% 1.2% 

 
20年度 4.9% 36.1% 32.1% 12.2% 12.4% 2.2% 

 
19年度 2.2% 31.0% 34.7% 15.6% 15.2% 1.2% 

 18年度 3.0% 30.0% 34.3% 15.1% 14.7% 2.8% 

 
17年度 2.4% 31.6% 48.9% 13.7% --- 3.4% 

 

 



60 

(15) 計画的なまちづくりについて 

「鎌倉市は、まちづくりが計画的に進められていて、生活しやすい市街地が形成されている

まちだと思いますか」という問に対して、「あまりそう思わない」（40.6%）が最も多く、次

いで、「少しそう思う」（22.2%）、「そう思わない」（23.7%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 24 195 357 208 88 7 

100.0% 2.7% 22.2% 40.6% 23.7% 10.0% 0.8% 

        
（参考） 24年度 2.5% 22.3% 40.9% 21.0% 12.8% 0.6% 

 23年度 2.6% 21.9% 38.0% 25.7% 10.9% 1.0% 

 
22年度 2.7% 23.5% 38.2% 23.7% 10.7% 1.3% 

 
21年度 1.7% 21.6% 40.4% 24.8% 10.0% 1.5% 

 
20年度 3.6% 22.1% 40.8% 23.3% 8.7% 1.6% 

 
19年度 2.1% 17.4% 43.3% 26.5% 9.1% 1.7% 

 18年度 1.9% 19.2% 39.8% 25.8% 10.4% 3.0% 

 
17年度 2.6% 23.6% 49.3% 21.4% --- 3.2% 

 

 



61 

(16) 交通手段について 

「鎌倉市は、乗用車ばかりに頼らず、多様な交通手段（徒歩、公共交通等）を利用できるま

ちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（42.2%）が最も多く、次いで、「あ

まりそう思わない」（28.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 81 371 246 148 27 6 

100.0% 9.2% 42.2% 28.0% 16.8% 3.1% 0.7% 

        
（参考） 24年度 10.8% 42.4% 25.7% 16.5% 3.7% 0.8% 

 23年度 10.5% 40.7% 27.6% 17.4% 2.6% 1.2% 

 
22年度 8.4% 42.0% 26.9% 19.1% 2.7% 0.8% 

 
21年度 8.0% 38.6% 27.0% 21.4% 3.4% 1.6% 

 
20年度 10.3% 39.6% 28.7% 16.6% 2.9% 2.0% 

 
19年度 8.6% 38.1% 30.0% 19.8% 2.3% 1.2% 

 18年度 8.0% 39.3% 26.6% 19.9% 3.3% 2.8% 

 
17年度 10.4% 37.5% 35.9% 13.5% --- 2.8% 

 

 



62 

(17) 交通環境について 

「鎌倉市は、幹線道路については、スムーズな交通環境が、また、生活道路については安全

な歩行空間が確保されているまちだと思いますか」という問に対して、「そう思わない」（43.8%）

が最も多く、次いで、「あまりそう思わない」（40.8%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 9 96 359 385 22 8 

100.0% 1.0% 10.9% 40.8% 43.8% 2.5% 0.9% 

        
（参考） 24年度 1.9% 12.6% 38.6% 42.5% 3.8% 0.6% 

 23年度 1.3% 10.8% 42.8% 40.2% 3.6% 1.3% 

 
22年度 0.7% 12.9% 39.1% 42.6% 3.7% 1.0% 

 
21年度 1.5% 11.0% 35.6% 46.0% 3.9% 1.9% 

 
20年度 1.6% 12.9% 37.6% 43.1% 3.3% 1.6% 

 
19年度 0.8% 10.0% 38.5% 46.6% 3.0% 1.1% 

 18年度 1.4% 10.2% 33.5% 48.2% 3.7% 3.0% 

 
17年度 1.5% 12.5% 45.3% 38.1% --- 2.6% 

 

 



63 

(18) 住宅環境について 

「鎌倉市は、鎌倉市にいつまでも住み続けたいと思えるような住宅・住環境の整備が図られ

ているまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（42.4%）が最も多く、次

いで、「あまりそう思わない」（26.3%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 104 373 231 104 59 8 

100.0% 11.8% 42.4% 26.3% 11.8% 6.7% 0.9% 

 
              

（参考） 24年度 9.1% 45.5% 27.1% 10.0% 7.6% 0.7% 

 23年度 7.8% 43.6% 27.8% 12.6% 6.7% 1.6% 

 
22年度 8.9% 43.4% 27.0% 11.8% 7.7% 1.1% 

 
21年度 7.4% 45.2% 26.1% 12.4% 7.0% 1.9% 

 
20年度 9.2% 43.8% 26.2% 12.8% 6.4% 1.6% 

 
19年度 7.5% 39.7% 31.2% 14.7% 5.8% 1.2% 

 18年度 7.5% 40.1% 29.1% 14.8% 5.4% 3.1% 

 
17年度 8.7% 44.1% 33.0% 11.3% --- 2.9% 

 

 



64 

(19) 公共下水道と水辺環境について 

「鎌倉市は、公共下水道の整備や良好な水辺環境の実現が図られているまちだと思います

か」という問に対して、「少しそう思う」（51.2%）が最も多く、次いで、「あまりそう思わ

ない」（14.9%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 126 450 131 59 103 10 

100.0% 14.3% 51.2% 14.9% 6.7% 11.7% 1.1% 

        
（参考） 24年度 11.0% 48.1% 20.2% 5.9% 13.9% 0.8% 

 23年度 10.1% 50.3% 19.1% 8.3% 11.2% 1.0% 

 
22年度 10.4% 51.5% 18.3% 7.7% 11.3% 0.8% 

 
21年度 8.9% 50.1% 18.8% 8.7% 12.0% 1.6% 

 
20年度 11.9% 48.7% 19.8% 7.7% 10.0% 1.9% 

 
19年度 8.4% 49.2% 20.4% 9.6% 10.9% 1.4% 

 18年度 10.7% 44.8% 19.7% 9.6% 12.5% 2.7% 

 
17年度 10.1% 50.8% 28.4% 6.9% --- 3.8% 

 

 



65 

(20) 通信機器による行政情報の取得について 

「鎌倉市は、コンピューターや携帯電話などの情報通信機器を利用して、行政の情報（行政

サービスなど）を得やすい環境が整っているまちだと思いますか」という問に対して、「少し

そう思う」（34.2%）と「わからない」（26.4%）が多く、次いで、「あまりそう思わない」（23.2%）

でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 41 301 204 93 232 8 

100.0% 4.7% 34.2% 23.2% 10.6% 26.4% 0.9% 

        
（参考） 24年度 3.8% 32.3% 26.0% 9.1% 28.0% 0.7% 

 23年度 3.9% 30.5% 29.1% 12.1% 23.1% 1.2% 

 
22年度 2.8% 29.5% 26.2% 11.5% 28.6% 1.3% 

 
21年度 2.9% 30.2% 24.4% 10.8% 30.2% 1.5% 

 
20年度 2.6% 30.3% 27.1% 9.1% 29.2% 1.8% 

 
19年度 2.4% 26.4% 26.3% 11.3% 32.2% 1.3% 

 18年度 2.7% 23.6% 27.4% 11.3% 32.0% 3.0% 

 
17年度 3.0% 35.0% 44.7% 9.9% --- 7.3% 

 

 



66 

(21) 産業について 

「鎌倉市は、農業・漁業、商工業などの産業が活発なまちだと思いますか」という問に対し

て、「あまりそう思わない」（32.0%）が最も多く、次いで、「少しそう思う」（34.1%）、「そ

う思わない」（15.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 66 300 281 132 93 7 

100.0% 7.5% 34.1% 32.0% 15.0% 10.6% 0.8% 

    
  

   
（参考） 24年度 7.1% 32.8% 33.4% 13.6% 12.2% 0.9% 

 23年度 5.4% 33.1% 34.4% 16.8% 9.3% 1.1% 

 
22年度 6.6% 32.1% 33.6% 15.6% 11.2% 0.9% 

 
21年度 5.9% 32.0% 33.9% 16.4% 10.2% 1.5% 

 
20年度 5.0% 28.8% 37.5% 16.9% 10.2% 1.7% 

 
19年度 4.0% 24.9% 36.5% 19.5% 13.5% 1.5% 

 18年度 3.8% 25.3% 36.2% 20.5% 11.2% 3.0% 

 
17年度 4.1% 25.3% 50.5% 15.8% --- 4.4% 

 

 



67 

(22) 観光について 

「鎌倉市は、観光に高い魅力と独自性があるまちだと思いますか」という問に対して、「少

しそう思う」（43.8%）が最も多く、次いで、「とてもそう思う」（35.2%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 309 385 111 48 19 7 

100.0% 35.2% 43.8% 12.6% 5.5% 2.2% 0.8% 

   
  

    
（参考） 24年度 37.7% 42.0% 13.1% 3.5% 3.0% 0.7% 

 23年度 28.7% 46.2% 16.2% 5.1% 2.8% 1.0% 

 
22年度 33.9% 44.6% 12.0% 6.2% 2.4% 0.9% 

 
21年度 34.6% 42.8% 13.5% 4.7% 3.1% 1.4% 

 
20年度 33.9% 43.8% 14.6% 4.1% 1.9% 1.7% 

 
19年度 30.4% 43.7% 15.1% 6.3% 2.9% 1.6% 

 18年度 29.6% 45.7% 13.4% 6.1% 2.2% 3.0% 

 
17年度 34.0% 42.6% 14.8% 5.1% --- 3.4% 

 

 

 

 

 



68 

(23) 労働環境について 

「鎌倉市は、市内の企業において、勤労者の働く環境が充実し、安定的な雇用が図られてい

るまちだと思いますか」という問に対して、「わからない」（37.8%）が最も多く、次いで、

「あまりそう思わない」（31.9%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 10 121 280 126 332 10 

100.0% 1.1% 13.8% 31.9% 14.3% 37.8% 1.1% 

      
  

 
（参考） 24年度 0.9% 11.9% 34.8% 15.6% 35.0% 1.9% 

 23年度 1.2% 12.6% 32.8% 18.9% 33.7% 0.9% 

 
22年度 1.2% 11.4% 32.5% 19.4% 34.9% 0.6% 

 
21年度 0.6% 11.5% 34.8% 15.6% 36.4% 1.2% 

 
20年度 1.4% 14.4% 31.8% 15.4% 35.3% 1.8% 

 
19年度 0.7% 10.7% 34.5% 17.2% 35.7% 1.3% 

 18年度 1.3% 10.6% 36.7% 16.3% 32.4% 2.7% 

 
17年度 1.1% 20.6% 55.6% 16.1% --- 6.6% 

 

 



69 

(24) 消費生活について 

「鎌倉市は、消費者が安心して、トラブルのない消費生活を送れるまちだと思いますか」と

いう問に対して、「少しそう思う」（51.6%）が最も多く、次いで、「わからない」（22.9%）、

「あまりそう思わない」（13.4%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 63 454 118 31 201 12 

100.0% 7.2% 51.6% 13.4% 3.5% 22.9% 1.4% 

   
  

    
（参考） 24年度 5.9% 50.6% 15.2% 3.4% 23.3% 1.5% 

 23年度 6.6% 51.9% 17.7% 4.3% 19.1% 0.4% 

 
22年度 5.1% 50.6% 16.2% 5.4% 21.9% 0.9% 

 
21年度 6.0% 49.0% 17.3% 4.2% 22.1% 1.4% 

 
20年度 6.5% 51.9% 16.8% 5.6% 17.5% 1.8% 

 
19年度 4.1% 45.5% 19.8% 7.2% 21.8% 1.6% 

 18年度 5.4% 48.7% 18.4% 7.4% 17.3% 2.9% 

 
17年度 6.0% 58.1% 25.2% 6.2% --- 4.6% 

 

 



70 

(25) 行政運営への市民参加・協働について 

「鎌倉市は、行政運営やまちづくりに市民が参加・協働できる環境が整っているまちだと思

いますか」という問に対して、「少しそう思う」（31.3%）が最も多く、次いで、「わからな

い」（29.2%）、「あまりそう思わない」（25.8%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 40 275 227 69 257 11 

100.0% 4.6% 31.3% 25.8% 7.8% 29.2% 1.3% 

      
  

 
（参考） 24年度 2.7% 29.4% 29.5% 7.1% 29.7% 1.8% 

 23年度 2.9% 31.7% 31.1% 8.9% 25.0% 0.5% 

 
22年度 3.1% 29.9% 28.0% 7.6% 30.8% 0.6% 

 
21年度 2.0% 29.0% 31.6% 8.3% 27.9% 1.3% 

 
20年度 3.6% 30.6% 29.6% 8.8% 25.5% 2.0% 

 
19年度 1.6% 25.3% 31.6% 10.6% 29.1% 1.9% 

 18年度 2.0% 24.9% 29.6% 13.1% 26.8% 3.6% 

 
17年度 4.2% 34.9% 45.9% 9.8% --- 5.2% 

 

 



71 

(26) コミュニティー活動について 

「鎌倉市は、地域におけるコミュニティー活動（自治会・町内会・ＮＰＯ活動など）が盛ん

なまちだと思いますか」という問に対して、「少しそう思う」（38.9%）が最も多く、次いで、

「あまりそう思わない」（22.0%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 73 342 193 74 186 11 

100.0% 8.3% 38.9% 22.0% 8.4% 21.2% 1.3% 

        
（参考） 24年度 7.8% 39.5% 23.5% 8.1% 19.5% 1.6% 

 23年度 7.6% 38.7% 27.2% 8.9% 17.3% 0.4% 

 
22年度 8.0% 38.7% 23.7% 7.1% 22.1% 0.6% 

 
21年度 6.3% 40.8% 26.5% 7.3% 17.8% 1.3% 

 
20年度 7.3% 35.4% 27.0% 8.7% 20.0% 1.6% 

 
19年度 6.1% 35.0% 25.8% 10.1% 21.8% 1.2% 

 18年度 6.6% 34.9% 27.5% 12.1% 16.1% 2.7% 

 
17年度 8.3% 37.5% 39.5% 11.3% --- 3.4% 

 

 



72 

(27) 地域福祉活動について 

「鎌倉市は、地域福祉活動（福祉ボランティア、互助会など）へ参加できる環境が整ってい

るまちだと思いますか」という問に対して、「わからない」（32.7%）が多く、次いで、「少

しそう思う」（29.5%）、「あまりそう思わない」（24.8%）でした。 

 

 

  

合 
 
 

計 

と
て
も
そ
う
思
う 

少
し
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 38 259 218 67 287 10 

100.0% 4.3% 29.5% 24.8% 7.6% 32.7% 1.1% 

        
（参考） 24年度 3.3% 28.4% 27.1% 7.2% 32.5% 1.6% 

 23年度 4.4% 28.3% 28.9% 8.9% 29.0% 0.4% 

 
22年度 4.4% 27.6% 25.4% 8.1% 34.1% 0.4% 

 
21年度 2.5% 28.5% 28.6% 8.4% 30.9% 1.1% 

 
20年度 4.8% 28.1% 28.5% 8.3% 28.5% 1.8% 

 
19年度 2.1% 24.5% 28.7% 10.2% 33.4% 1.1% 

 18年度 3.5% 25.6% 29.2% 9.8% 28.8% 3.1% 

 
17年度 3.9% 33.8% 46.6% 10.5% --- 5.1% 
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７ 鎌倉市の行政課題について  

＜子育てしやすいまちへの意識について＞ 

(1) 子育てしやすいまちにするために必要なことについて 

「子育てしやすいまちにするためには、何が必要だと思いますか。（あてはまるもの３つに

○）」という問に対して、「産科・小児科の充実」（30.7%）が最も多く、次いで、「保育所

の充実」（27.2%）、「医療費など助成の充実」（24.6%）、「歩道などの整備」（21.7%）で

した。 

※回答が 20%を超えたものを網掛け 

 
合 

計 

子
育
て
支
援
情
報
の 

充
実 

相
談
体
制
の
充
実 

地
域
住
民
の
サ
ポ
ー
ト 

隣
近
所
と
の
触
れ
合
い 

幼
稚
園
の
充
実 

保
育
所
の
充
実 

認
定
こ
ど
も
園
の
充
実 

子
ど
も
の
家
（
学
童 

保
育
）
の
充
実 

子
育
て
を
す
る
親
同
士
が 

交
流
で
き
る
場
所 

医
療
費
な
ど
助
成
の 

充
実 

 

 

 

25年度 

回答

数 
123 79 73 90 58 239 62 112 76 216 

割合 14.0% 9.0% 8.3% 10.2% 6.6% 27.2% 7.1% 12.7% 8.6% 24.6% 

 

産
科
・
小
児
科
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

家
庭
で
の
子
育
て
力
の 

向
上 

歩
道
な
ど
の
整
備 

自
然
と
触
れ
合
え
る 

環
境
の
整
備 

公
園
の
整
備 

防
犯
対
策
の
充
実 

放
射
能
等
に
関
す
る 

情
報
提
供
の
充
実 

子
ど
も
や
親
子
の 

居
場
所
の
充
実 

特
別
な
支
援
が
必
要
な 

子
ど
も
へ
の
支
援
の
充
実 

そ
の
他 

270 150 89 191 112 100 138 33 81 74 24 

30.7% 17.1% 10.1% 21.7% 12.7% 11.4% 15.7% 3.8% 9.2% 8.4% 2.7% 

※回答者１人について複数回答を反

映しているため、棒グラフの合計は

100%（879 人）とはなりません。 
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＜超高齢社会への意識について＞ 

(2) 「超高齢社会」に対する不安について 

「近い将来に訪れるとされる「超高齢社会」について、どのようなことに不安を感じていま

すか（あてはまるもの３つに○）」という問に対して、「医療・社会保障制度」（70.2%）が

最も多く、次いで、「家族の健康・介護」（69.5%）、「自分の健康」（53.2%）でした。 

 

 

※回答が 50%を超えたものを網掛け 

 
 

合 

計 

自
分
の
健
康 

家
族
の
健
康
・
介
護 

経
済
的
な
困
窮 

住
宅
問
題 

医
療
・
社
会
保
障
制
度 

友
人
や
地
域
と
の
つ
な
が
り 

そ
の
他 

25 年度 
回答数 468 611 401 100 617 125 22 

割合 53.2% 69.5% 45.6% 11.4% 70.2% 14.2% 2.5% 

 

※回答者１人について複数回答を反

映しているため、棒グラフの合計は

100%（879 人）とはなりません。 
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＜超高齢社会への意識について＞ 

(3) 誰に手助けを望むかについて 

（2）で選んだうち、一番不安に感じていることは、誰に手助けしてもらいたいか（あては

まるもの１つに○）という問いに対して、「公的機関」（52.4%）が最も多く、次いで、「家

族・親族」（28.9%）でした。 

 

 

 

合 

計 

家
族
・
親
族 

友
人
・
知
人 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

公
的
機
関 

民
間
事
業
者 

誰
の
手
助
け
も
要
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

25 年度 
879 254 14 16 461 65 9 9 51 

100% 28.9% 1.6% 1.8% 52.4% 7.4% 1.0% 1.0% 5.8% 
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(4) 高齢者の就労について、 

「高齢者の就労について、あなたの考えに近いものは次のうちどれか（あてはまるもの１つ

に○）」という問に対して、「趣味等とのバランスで働きたい」（67.0%）が最も多く、次い

で、「生涯現役で働きたい」（15.2%）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

合 

計 

生
涯
現
役
で
働
き
た
い 

趣
味
等
と
の
バ
ラ
ン
ス
で 

働
き
た
い 

働
き
た
く
な
い 

無
回
答 

25 年度 
879 134 589 122 34 

100.0% 15.2% 67.0% 13.9% 3.9% 
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(5) 社会で支えるべき「高齢者」の年齢 

   「今後、社会で支えるべき「高齢者」は何歳以上か（あてはまるもの１つに○）」という問

に対して、「70 歳以上」（37.9%）が最も多く、次いで、「65 歳以上」、「75 歳以上」（21.2%）

が同数でした。 

 

 

※回答が 30%を超えたものを網掛け 

 
合 

計 

６
０
歳
以
上 

６
５
歳
以
上 

７
０
歳
以
上 

７
５
歳
以
上 

８
０
歳
以
上 

８
５
歳
以
上 

こ
れ
ら
以
外
の
年
齢 

無
回
答 

25年度 
879 32 186 333 186 92 15 5 30 

101％ 3.6% 21.2% 37.9% 21.2% 10.5% 1.7% 0.6% 3.4% 
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(6) 今後の社会保障制度の負担のあり方について 

「今後、さらに少子高齢化が進む社会における社会保障制度と負担のあり方について、あなた

の考えに近いものは（あてはまるもの１つに○を）」という問いに対して、「あらたな社会保障

制度に改正」（61.7％）が多い結果となりました。 

 

 

合 

計 

現
行
社
会
保
障
制
度
を
堅
持 

新
た
な
社
会
保
障
制
度
に
改
正 

無
回
答 

25年度 
879 283 542 54 

100% 32.2% 61.7% 6.1% 
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(7) 少子高齢化への対応策 

「少子高齢化が進む中で優先すべき施策について、あなたの考えに近いものは（あてはまるも

の１つに○を）」という問いに対し、「生活支援が必要な方を優先」（50.5%）が最も多く、次

いで、「子どもを優先」（34.4%）でした。 

 

 

 

合 

計 

子
ど
も
を
優
先 

高
齢
者
を
優
先 

生
活
支
援
が
必
要
な
方
を
優
先 

無
回
答 

25年度 
879 302 98 444 35 

100% 34.4% 11.1% 50.5% 4.0% 
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＜避難集合場所や地域資源への意識について＞ 

(8) 災害時の避難経路や避難集合場所について 

「災害時の避難経路や避難集合場所をどのように考えているか（あてはまるもの１つに○を）」

という問いに対し、「経路の例示が必要」（53.5%）が最も多く、次いで、「既存の場所は妥当」

（29.4%）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(9) あなたの居住地周辺（町内会くらい）に地域資源（名所や地域固有の特徴等）はあります

か。ありましたら、例を参考に具体的な名称をお書きください。（自由記述、いくつでも） 

※この回答は、自由記入意見報告書でとりまとめます。 

 

合 

計 

既
存
の
集
合
場
所
は 

妥
当 

実
際
に
避
難
で
き
る
か 

心
配 

誰
も
が
把
握
す
る
こ
と

が
必
要 

経
路
の
例
示
が
必
要 

そ 

の 

他 

無 

回 

答 

25年度 

879 194 235 311 76 28 35 

100.0% 22.1% 26.7% 35.4% 8.6% 3.2% 4.0% 
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８ 鎌倉に住み続けることへの意識 

 

「あなたは鎌倉にこれからも住み続けたいと思いますか」という問に対して、「住み続けたいと

思う」は、86.8%で、「住み続けたいと思わない」は、8.2%でした。 

 

 

 

合 
 
 

計 

住
み
続
け
た
い
と 

思
う 

住
み
続
け
た
い
と 

思
わ
な
い 

無 

回 

答 

25年度 
879 763 72 44 

100.0% 86.8% 8.2% 5.0% 

     
（参考） 24年度 86.9% 7.4% 5.7% 

 23年度 86.4% 9.9% 3.6% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 第３章 指標の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 キーワード 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度
22年度
目標値

22年度 23年度 24年度 25年度
27年度
目標値

前年度
（24年

度）値と
の差

当初（17
年度）値
との差

27年度
目標値と

の差

9 図書館 42.8% 39.5% 42.7% 43% 40.8% 45.3% 41.0% 38.3% 40.8% 43.1% 47.8% 2.3 0.3 -4.7

14 ごみの発生抑制 76.1% 77% 81.7% 82% 81.2% 81.1% 83.3% 85.5% 84.1% 86.3% 86.1% 2.2 10.2 0.2

24 円滑な通勤･通学 41.5% 41% 42.1% 44.9% 48.4% 42.4% 49.2% 48.6% 48.1% 50.2% 47.4% 2.1 8.7 2.8

21 協働 12.8% 10.1% 12% 11.4% 9.6% 15.8% 10.5% 9.5% 9.5% 11.5% 17.8% 2.0 -1.3 -6.3

22 男は外、女は内 49.8% 46.8% 47.7% 47.2% 47.2% 42.8% 48.8% 42.2% 46.7% 44.8% 32.8% -1.9 -5.0 12.0

19 人権侵害 10.1% 10.9% 13.5% 10.6% 11.2% 9.0% 11.2% 11.4% 11.1% 9.6% 8.0% -1.5 -0.5 1.6

6 健康診断 76% 72.7% 78% 77.2% 76.1% 77.2% 77.8% 77.8% 76.4% 77.6% 79.7% 1.2 1.6 -2.1

28 行政情報 51.4% 51.6% 56.1% 57% 58.3% 58.9% 61.5% 62.6% 65.1% 66.3% 63.9% 1.2 14.9 2.4

31 子育て支援 31% 33.2% 33.3% 33.9% 33.1% 33.0% 34.9% 36.6% 34.7% 35.7% 36.0% 1.0 4.7 -0.3

1 緑 92.3% 92.7% 94.5% 94.5% 93.4% 93.6% 93.4% 93.6% 93.8% 94.6% 94.8% 0.8 2.3 -0.2

15 学校教育活動 14% 13.1% 14.6% 14.2% 15.3% 17.0% 17.0% 18.5% 17.2% 17.9% 20.0% 0.7 3.9 -2.1

3 子どもの声 68.6% 72.7% 75.7% 79.9% 78.7% 69.6% 78.6% 79.1% 78.2% 78.6% 71.1% 0.4 10.0 7.5

2 公園 69% 72.8% 74.3% 76.1% 71.9% 74.0% 74.3% 76.5% 75.9% 76.3% 79.0% 0.4 7.3 -2.7

16 青少年活動 18.6% 15.5% 16.9% 15.8% 18.7% 20.6% 17.2% 17.8% 17.3% 17.5% 23.6% 0.2 -1.1 -6.1

12 景観に関する行動 18.2% 18.3% 18.2% 16.1% 17.1% 28.2% 14.9% 14.0% 14.0% 14.2% 38.2% 0.2 -4.0 -24.0

7 史跡などへの訪問 85.9% 85.2% 87.5% 90% 88.8% 85.9% 85.6% 87.4% 87.4% 87.5% 85.9% 0.1 1.6 1.6

25 自動車に対する危険 67.8% 69.7% 70.3% 69.3% 66.5% 57.8% 61.5% 68.5% 67.7% 67.8% 47.8% 0.1 0.0 20.0

10 自治・町内会 43.6% 39.4% 40.8% 41.1% 42.1% 44.6% 40.3% 44.6% 41.2% 40.9% 45.6% -0.3 -2.7 -4.7

29 平和都市宣言 61.7% 57.9% 61.3% 62.8% 62.6% 62.7% 62.0% 63.1% 62.6% 62.1% 63.7% -0.5 0.4 -1.6

13 環境に関する行動 84.9% 87.8% 88.8% 89.3% 86.8% 87.4% 86.6% 91.8% 89.5% 89.0% 89.9% -0.5 4.1 -0.9

20 非常時における備え 47.4% 48.9% 46.5% 44.5% 49.9% 57.4% 43.8% 70.2% 69.0% 68.5% 62.4% -0.5 21.1 6.1

5 外国人との交流 20.1% 17.8% 19.4% 17.6% 17.9% 22.1% 18.2% 19.6% 21.2% 20.4% 24.1% -0.8 0.3 -3.7

23 散乱ごみ 52.6% 52.5% 55.2% 63.5% 65.9% 58.0% 69.1% 65.4% 65.0% 64.1% 63.0% -0.9 11.5 1.1

26 快適・安心な道 14.3% 14.4% 14.9% 17.3% 14.4% 24.3% 12.5% 10.7% 13.5% 12.4% 44.3% -1.1 -1.9 -31.9

8 文化的イベント 43.9% 38.4% 41.1% 39.2% 37.8% 44.9% 33.9% 37.1% 36.8% 35.6% 45.9% -1.2 -8.3 -10.3

11 運動 47.1% 47.2% 42.2% 49.5% 51.4% 53.9% 49.0% 49.0% 50.4% 49.1% 53.9% -1.3 2.0 -4.8

18 買い物のトラブル 10.6% 11.6% 12.3% 13.2% 8.7% 10.6% 8.6% 7.5% 7.2% 8.6% 10.6% 1.4 -2.0 -2.0

4 近所の助け合い 61% 58.4% 62.1% 61.8% 59.3% 66.0% 62.9% 63.2% 61.2% 59.6% 68.5% -1.6 -1.4 -8.9

17 鎌倉ブランド 65.6% 56.1% 61.8% 57.6% 64.8% 68.1% 61.9% 62.6% 67.3% 65.6% 70.6% -1.7 0.0 -5.0

30 高齢者サービス 39.6% 42.1% 34.4% 43.6% 42.9% 42.3% 42.4% 44.8% 48.6% 46.3% 44.0% -2.3 6.7 2.3

27 川の水 57.6% 56.4% 60.5% 64.3% 63.9% 65.1% 65.7% 59.8% 61.0% 57.3% 68.9% -3.7 -0.3 -11.6

32 魅力あるまちづくり 41.4% 33.2% 35.7% 40.3% 43.2% 45.7% 44.8% 44.3% 46.6% 41.5% 48.2% -5.1 0.1 -6.7

※ １８、１９、２２、２５については下がれば改善を、その他については上がれば改善を示しています。

9 2.3 32 -5.1

14 2.2 27 -3.7

21 2.1 30 -2.3

20 21.1 8 -8.3

28 14.7 12 -4.0

23 11.7 10 -2.7

行政情報 景観に関する行動

散乱ごみ 自治・町内会

当初（１７年度）との比較

改善が見られたもの：２２件
改善が見られなかったもの：１０件※

※　当初と同値だったもの２件を含む。

上位３件

非常時における備え

下位３件

文化的イベント

改善が見られたもの：１６件 改善が見られなかったもの：１６件

上位３件

図書館

下位３件

魅力あるまちづくり

ごみの発生抑制 川の水

円滑な通勤・通学 高齢者サービス

前年度（24年度）との比較

アンケート指標の推移・目標値達成状況

※　アンケート指標　：　問１～３２について、有効回答から「わからない」と「無回答」を除いたうち、設問について肯定的な回答の
割合を表したもの。

アンケート指標の推移（１７年度～２５年度）
単位：ポイント
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問 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度
２２年度
目標値

22年度 23年度 24年度 25年度
２７年度
目標値

前年度
（24年
度）値と
の差

当初（17
年度）値
との差

27年度
目標値と
の差

19 下水道・河川 63.3% 65.4% 65.7% 68.8% 68.2% 66.0% 70.5% 68.8% 69.3% 75.2% 68.0% 5.9 11.9 7.2

2 男女共同参画社会 50.1% 47.9% 49.3% 57.3% 53.9% 56.0% 58.6% 52.0% 53.5% 59.0% 66.0% 5.5 8.9 -7.0

25 市民参画・協働の推進 41.3% 38.6% 39.0% 47.1% 43.7% 44.0% 48.1% 46.4% 46.7% 51.6% 49.0% 4.9 10.3 2.6

23 勤労者福祉 23.3% 18.3% 18.1% 25.1% 19.4% 33.0% 19.6% 21.1% 20.4% 24.4% 43.0% 4.0 1.1 -18.6

27 地域福祉の推進 39.7% 42.7% 40.7% 47.2% 45.6% 50.0% 48.9% 46.4% 48.1% 51.0% 60.0% 2.9 11.3 -9.0

20 地域情報化 41.1% 40.5% 43.4% 47.6% 48.4% 46.0% 46.1% 45.5% 50.7% 53.5% 51.0% 2.8 12.4 2.5

12 青少年育成 64.1% 62.7% 66.2% 70.7% 70.9% 67.0% 68.3% 65.2% 68.8% 71.6% 69.0% 2.8 7.5 2.6

13 スポーツ・レクリエーション 38.4% 32.5% 27.3% 41.9% 37.6% 48.0% 40.2% 39.3% 41.4% 44.0% 53.0% 2.6 5.6 -9.0

24 消費生活 67.2% 67.7% 64.8% 72.3% 71.9% 77.0% 72.1% 72.6% 75.2% 77.6% 77.0% 2.4 10.4 0.6

9 健康福祉 35.2% 29.7% 31.0% 38.4% 36.1% 45.0% 33.4% 34.7% 33.7% 35.8% 50.0% 2.1 0.6 -14.2

14 地域安全 35.2% 40.0% 39.8% 48.0% 48.6% 40.0% 52.2% 31.8% 39.6% 41.6% 45.0% 2.0 6.4 -3.4

11 生涯学習 54.8% 47.7% 49.7% 53.6% 54.6% 55.0% 53.4% 55.6% 54.3% 55.7% 56.0% 1.4 0.9 -0.3

21 産業振興 30.7% 33.9% 34.1% 38.4% 43.0% 33.0% 44.0% 42.9% 45.9% 47.0% 36.0% 1.1 16.3 11.0

26 コミュニティー活動の活性化 47.4% 51.2% 53.4% 54.5% 58.2% 50.0% 60.3% 56.2% 59.9% 60.9% 55.0% 1.0 13.5 5.9

5 文化 51.4% 50.3% 52.7% 56.0% 65.6% 52.0% 66.1% 58.8% 65.6% 66.0% 53.0% 0.4 14.6 13.0

10 学校教育 38.5% 33.7% 37.9% 43.5% 37.8% 50.0% 40.4% 43.8% 44.4% 43.8% 60.0% -0.6 5.3 -16.2

15 市街地整備 27.0% 24.3% 21.8% 28.6% 26.3% 31.0% 29.7% 27.7% 28.6% 27.9% 36.0% -0.7 0.9 -8.1

18 住宅・住環境 54.4% 52.1% 50.7% 57.6% 57.7% 59.0% 57.4% 56.0% 59.6% 58.7% 64.0% -0.9 4.3 -5.3

1 平和・人権 60.8% 59.2% 62.7% 65.2% 67.4% 63.0% 66.7% 64.6% 70.7% 69.8% 66.0% -0.9 9.0 3.8

22 観光 79.4% 79.4% 77.6% 80.6% 81.0% 81.0% 81.2% 77.8% 82.8% 81.4% 82.0% -1.4 2.0 -0.6

16 総合交通 49.2% 50.5% 48.4% 52.4% 49.0% 69.0% 52.3% 53.3% 55.8% 53.4% 79.0% -2.4 4.2 -25.6

6 みどり 58.2% 56.5% 59.4% 64.1% 63.9% 63.0% 64.8% 60.7% 67.4% 64.9% 68.0% -2.5 6.7 -3.1

17 道路整備 14.4% 12.4% 11.3% 15.2% 13.3% 24.0% 14.3% 12.7% 15.1% 12.4% 44.0% -2.7 -2.0 -31.6

3 多文化共生社会 35.4% 30.6% 31.5% 37.7% 60.4% 37.0% 61.8% 53.2% 62.6% 59.5% 39.0% -3.1 24.1 20.5

7 都市景観 56.6% 54.7% 55.2% 59.5% 62.2% 57.0% 63.9% 58.8% 66.4% 62.4% 57.0% -4.0 5.8 5.4

8 生活環境 75.0% 75.7% 78.4% 79.9% 79.1% 80.0% 81.1% 72.2% 72.2% 67.5% 85.0% -4.7 -7.5 -17.5

4 歴史環境 83.7% 83.4% 84.2% 83.0% 86.2% 85.0% 86.3% 82.1% 88.0% 81.1% 85.0% -6.9 -2.6 -3.9

19 5.9 4 -6.9

2 5.5 8 -4.7

25 4.9 7 -4.0

3 24.1 8 -2.9

21 16.3 4 -2.8

5 14.6 17 -1.5

産業振興 歴史環境

文化 道路整備

都市景観

当初（１７年度）との比較

改善が見られたもの：２４件 改善が見られなかったもの：３件

上位３件

多文化共生社会

下位３件

生活環境

前年度（２４年度）との比較

改善が見られたもの：１５件 改善が見られなかったもの：１２件

上位３件

下水道・河川

下位３件

歴史環境

男女共同参画社会 生活環境

市民参画・協働の推進

分野名

満足度指標の推移・目標値達成状況

※　満足度指標　：　「鎌倉市のまちのイメージ」への回答について、有効回答から「わからない」と「無回答」を除いたうち、「とて
もそう思う」・「そう思う」の回答割合を表したもの。

満足度指標の推移（１７年度～２５年度）

単位：ポイント
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平成２６年１月

鎌 倉 市 長　　松 尾 　崇

●ご記入にあたって

①お答えは設問ごとに当てはまる番号を選び、その番号を○印で囲んでください。
  また、記入欄には、自由にご記入ください。
②ご記入いただいたアンケートは同封の返信用封筒に入れて、平成26年２月12日
　(水)までに投函してください。
③このアンケートについてご不明な点やご質問がございましたら、下記までお問い
　合わせください。

　＜お問い合わせ先＞
　鎌倉市経営企画部経営企画課
　　電話：０４６７－２３－３０００　内線2214
　　ＦＡＸ：０４６７－２３－８７００（代表）
　　Ｅ-mail：kikaku@city.kamakura.kanagawa.jp
　　ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ：http://www.city.kamakura.kanagawa.jp/keiki/index_sougoukeikaku.html

（切手は不要です。無記名で投函してください。）にて、ご返送いただきますよう

お願いいたします。

な事業を進めております。

　この指標の達成状況を測るために、市民意識調査を実施し、今後の施策に反映

していきたいと考えております。

　今回の調査票は、本市に在住の18歳以上の方、2,000人を無作為に選ばせて

いただき、送付いたしました。

　お忙しいところ恐れ入りますが、アンケートにご記入の上、同封の返信用封筒

　なお、この調査結果は統計的にのみ使用いたします。また、集計結果について

は　本市ホームページで公表することを申し添えます。

平成25年度　市民意識調査へのご協力のお願い

　日ごろより、鎌倉市政にご理解、ご協力をいただき、誠にありがとうございます。

　さて、鎌倉市では、平成18年度から27年度までを計画期間とする「第３次鎌倉市

総合計画第２期基本計画」に基づき、鎌倉市がめざすまちの実現のために、計画

の目標や施策の達成状況をあらわす指標（基準となるものさし）を定め、さまざま
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１．はじめに、あなた自身のことについてお聞かせください。

①　あなたの性別についてお聞かせください。

1  男 2  女

②　あなたの年齢についてお聞かせください。

1  18～19歳 2  20～29歳 3  30～39歳 4  40～49歳

5  50～59歳 6  60～64歳 7  65～69歳 8  70歳以上

③　あなたの家族構成についてお聞かせください。

1  単身（一人暮らし） 2  夫婦のみ（あなたと配偶者のみ）

3  親と子の世帯（５歳以下の子どもがいる）

4  親と子の世帯（６歳以上18歳以下の子どもがいる）

5  親と子の世帯（18歳以下の子どもはいない） 6  三世代世帯

7  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

④　あなたのお住まいの地域についてお聞かせください。

1  鎌倉地域 2  腰越地域 3  深沢地域 4  大船地域 5  玉縄地域

２．あなたの生活状況や生活実態についてお聞かせください。

問１　あなたのお住まいの近くに緑はありますか。

1  充分にある 2  少しはある 3  あまりない 4  ほとんどない 5  わからない

問２　あなたのお住まいの近くに公園はありますか。

1  充分にある 2  少しはある 3  あまりない 4  ほとんどない 5  わからない

問３　あなたは、日ごろ、隣近所で子どもの声を耳にすることがありますか。

1  ほとんど毎日のように耳にする 2  ときどき耳にする 3  あまり耳にしない

4  耳にしない 5  わからない

問４　あなたは、何か困ったことがあるとき、相談したり、助け合ったりすることのできる人（家族や

　　　 親戚以外）が隣近所にいますか。

1  いる 2  いない 3  わからない

問５　あなたは、日常生活の中で、外国人と会話をしたり、一緒に何かをしたりするなどの交流が

　　　 ありますか。

1  よくある 2  ときどきある 3  ない 4  わからない

問６　あなたは、最近１年の間に、病院や健診機関などで健康診断を受けたことがありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない
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３．あなたの生活上の体験や経験についてお聞かせください。

問７　あなたは、最近１年の間に、市内の神社・仏閣やその他の史跡（石碑、切通など）を訪れたこと

　　　 がありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない

問８　あなたは、最近１年の間に、市内で開催された文化的イベント（音楽コンサート、絵画の展示会

　　　 など）に訪れたことがありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない

問９　あなたは、最近１年の間に、図書館を利用しましたか。

1  利用した 2  利用していない 3  わからない

問10　あなたは、最近１年の間に、自治会や町内会の活動などに参加しましたか。

1  数多く参加した 2  少し、参加した 3  参加しなかった

4  自治会・町内会には加入していない 5  わからない

問11　あなたは、日常生活の中で、運動を行っていますか。（ここでは、１回30分以上で週１日以上

　　　　行っている運動をいいます。）

1  行っている 2  行っていない 3  わからない

問12　あなたは、鎌倉らしい景観（七里ガ浜などの海岸、緑の多い山並み、鶴岡八幡宮・鎌倉五山

　　　　などの神社・仏閣、鎌倉七切通などの史跡、鎌倉薪能等の伝統文化など）を守るため、保存

　　　　のための行動（維持管理活動、保存運動への参加、募金活動への参加など）をしていますか。

1  いつもしている 2  ときどきしている 3  あまりしていない

4  していない 5  わからない

問13　あなたは、日常生活の中で、環境にやさしい行動（アイドリングストップの励行、待機電力の

　　　　節約、冷暖房の設定温度を工夫するなど）に心がけていますか。

1  いつも心がけている 2  ときどきは心がけている 3  あまり心がけていない

4  心がけていない 5  わからない

問14　あなたは、日常生活の中で、ごみの発生抑制（生ごみは極力出さない、買い物袋を持参する

　　　　など）に取り組んでいますか。

1  いつも取り組んでいる 2  ときどき取り組んでいる 3  あまり取り組んでいない

4  取り組んでいない 5  わからない

問15　あなたは、最近１年の間に、市立小・中学校で行われた教育活動に参加（学校行事に参加、

　　　　教科等の活動や部活動での指導、体験学習の受け入れ等）したことがありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない
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問16　あなたは、これまでに青少年育成活動に参加したことがありますか。

　　 ＜青少年育成活動とは、小学校から30歳程度までの青少年向けの文化的活動やスポーツ・レク

　　　　リエーション活動（たとえば、子ども会の活動やボーイ・ガールスカウト活動、青少年指導者の

　　　　活動など）のことです。指導者（30歳以上）としての参加もこれに含めます。＞

1  ある 2  ない 3  わからない

問17　あなたは、「鎌倉ブランド」の農水産物を知っていますか。

　   ＜地場野菜のうち鎌倉ブランドマークがついたものが対象となります。水産物ではしらす、わかめ

        などに鎌倉ブランドがあります。＞

1  知っていて、購入している

2  知っているが、購入したことはない

3  知らない

問18　あなたは、最近１年の間に、買い物（商品やサービスの購入）のトラブルにあったことがあり

　　　　ますか。

1  ある 2  ない 3  わからない

問19　あなたは、最近１年の間に、身近なところで人権侵害（いじめ、DV（配偶者からの肉体的・精神

　　　　的暴力）、セクハラなど）の現場を見聞きしたり、あるいは直接、人権侵害を受けたりしたことが

　　　　ありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない

問20　あなたは、電気、ガス、水道などの供給が止まってしまった場合など、非常時における備えを

　　　　していますか。

1  万全の備えをしている 2  充分とは言えないがしている

3  ほとんどしていない 4  まったくしていない

問21　あなたは、これまでに鎌倉市が開催する会議やシンポジウムに参加したり、市の職員と一緒に

　　　　まちづくりの活動にかかわったりしたことがありますか。

1  ある 2  ない 3  わからない

４．生活に関するあなたのお考えや意識についてお聞かせください。

問22　「男性は外で働き、女性は家庭を守るべき」という考えについてどのように思いますか。

1  賛成 2  どちらかといえば賛成 3  どちらかといえば反対

4  反対 5  わからない

問23　あなたは、10年前と比べて、まちなかの散乱ごみ（ポイ捨てごみ）が少なくなり、まちがきれい

　　　　になったと思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない
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問24　鎌倉市では、市内の各家庭から最寄りの駅まで、円滑かつ快適に通勤・通学できる環境が

　　　　整っていると思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない

問25　あなたは、最近１年の間に、自宅前の道路、もしくは通勤・通学路を歩いている時に、あなた

　　　　の横を自動車が通過することで身の危険を感じたことがありますか。

1  よくある 2  ときどきある 3  あまりない

4  まったくない 5  わからない

問26　あなたは、10年前と比べて、鎌倉市内に、快適に歩いたり、安心して自転車に乗れる道が

　　　　増えたりしてきたと感じますか。

1  とても感じる 2  少し感じる 3  あまり感じない

4  感じない 5  わからない

問27　あなたは、10年前と比べて、市内の川の水がきれいになったと思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない

問28　あなたは、必要なときに必要な鎌倉市の行政情報を、市のホームページから入手できている

　　　　と思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない

５．鎌倉市の取り組みに関するあなたのお考えや意識についてお聞かせください。

　 問29　あなたは、鎌倉市の「平和都市宣言」を知っていますか。

1  知っている 2  聞いたことはある 3  知らないし、聞いたこともない

問30　あなたは、鎌倉市の高齢者福祉サービス（元気高齢者向け事業、ホームヘルパー派遣、

　　　　外出支援サービス、ショートステイ、各種相談対応状況など）が充実していると思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない

問31　あなたは、鎌倉市の子育て支援策（子育て相談支援、保育園整備、小児医療費助成など）

　　　　が充実していると思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない

問32　鎌倉市は、より一層魅力のある都市となることをめざして、新しいまちづくりを進めている

　　　　と思いますか。

1  とてもそう思う 2  少しそう思う 3  あまりそう思わない

4  そう思わない 5  わからない
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６．鎌倉市の「まちのイメージ」についてお聞かせください。

　鎌倉市では、市民と行政が協働しながら、よりよいまちづくりを進めていきたいと考えています。

そのためには、鎌倉市のまちの現状に対して、市民の皆様がどの程度満足しているかという

「市民の感覚」をお伺いすることが大切であると考えています。そこで、鎌倉市の「まちのイメージ」

に関するあなたの思いについてお伺いします。

　あなたは、次の27項目のそれぞれの状態や状況に対してどのように思われますか。

　(1)～(27)について、1～5のうち、あてはまるものに各々１つずつ○をつけてください。

わから
ない

5

鎌倉市の姿

感じ方（○は１つ）

とても
そう思う

少し
そう思う

あまり
そう思わ

ない

そう思わ
ない

（例）
鎌倉市は、働きやすい就業環境が整っているまちだと
思いますか。

1

1 2 3 4

3 42

(1)

5

(2)
鎌倉市は、男性と女性が家庭、職場、社会などのあら
ゆる場面で互いに協力しながら、それぞれの立場で、
同等に参画できるまちだと思いますか。

1 2 3

(3)

5
鎌倉市は、平和を希求しており、人種や国籍、性、出
身、障害、年齢などによる差別のないまちだと思います
か。

5

4

1 2 3 4

5

鎌倉市は、文化活動が活発であり、新たな文化の創
造・発信（（例）文化活動への参加と鑑賞の機会の提供
など）を行っているまちだと思いますか。

1 2 3 4

鎌倉市は、行政レベル、市民レベルともに世界に開か
れたまち（（例）世界からの人や文化を受け入れやすい
まち、または交流しやすいまち）だと思いますか。

1 2 3 4

5

(4)
鎌倉市は、豊かな歴史的遺産が大切に保全されるとと
もに、伝統的な文化が保存・継承されているまちだと思
いますか。

(6)
鎌倉市は、豊かな自然や自然的景観を大切に保全す
るとともに、市民がみどりとふれあえるよう、積極的な活
用を図っているまちだと思いますか。

1 2 3 4

(5)

(7)

鎌倉市は、自然環境と歴史的遺産が融和した古都にふ
さわしい都市景観や、市民生活にふさわしい親しみの
ある都市景観など、地域性のある都市景観が形成され
ているまちだと思いますか。

1 2 3 4

1 2 3 4

5

5

5

(9)
鎌倉市は、子どもから高齢者、障害者すべての市民が
健康で安心して生活を送ることのできる環境が整ってい
るまちだと思いますか。

1 2 3 4 5

(8)
鎌倉市は、ごみを出さない、ごみを再利用するといっ
た、環境にやさしい省資源・循環型社会を実現している
まちだと思いますか。
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少し
そう思う

あまり
そう思わ

ない

そう思わ
ない

わから
ない

1 2 3 4

鎌倉市の姿

感じ方（○は１つ）

とても
そう思う

5

(11)
鎌倉市は、学ぶ意欲を持つ市民が学習することのでき
る機会や場が得られているまちだと思いますか。

1 2 3 4 5

(10)
鎌倉市は、子どもたちが個性と主体性を活かし、豊かな
人間性や生きる力をはぐくめる教育が実現しているまち
だと思いますか。

4 5

(12)
鎌倉市は、目立った非行問題などがなく、青少年が健
全に成長・発達しているまちだと思いますか。

1 2 3 4

1 2 3 4

5

(13)
鎌倉市は、市民が自主的に、気軽に、自らの健康状態
に応じてスポーツやレクリエーションを楽しむことができ
る環境が整っているまちだと思いますか。

1 2 3

5

(15)
鎌倉市は、まちづくりが計画的に進められていて、生活
しやすい市街地が形成されているまちだと思いますか。

1 2 3 4 5

(14)
鎌倉市は、地震、津波などへの災害対策、交通事故や
犯罪などへの安全対策が進められており、安心して暮
らせるまちだと思いますか。

4 5

(16)
鎌倉市は、乗用車ばかりに頼らず、多様な交通手段
（徒歩、公共交通等）を利用できるまちだと思いますか。

1 2 3 4

1 2 3 4

5

(17)
鎌倉市は、幹線道路については、スムーズな交通環境
が、また、生活道路については安全な歩行空間が確保
されているまちだと思いますか。

1 2 3

5

(19)
鎌倉市は、公共下水道の整備や良好な水辺環境の実
現が図られているまちだと思いますか。

1 2 3 4 5

(18)
鎌倉市は、鎌倉市にいつまでも住み続けたいと思える
ような住宅・住環境の整備が図られているまちだと思い
ますか。

4 5

(20)
鎌倉市は、コンピューターや携帯電話などの情報通信
機器を利用して、行政の情報（行政サービスなど）を得
やすい環境が整っているまちだと思いますか。

1 2 3 4

1 2 3 4

5

(21)
鎌倉市は、農業・漁業、商工業などの産業が活発なま
ちだと思いますか。

1 2 3

5(22)
鎌倉市は、観光に高い魅力と独自性があるまちだと思
いますか。
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７．鎌倉市の行政課題について、特にお聞かせください。

鎌倉市の行政課題に関する、あなたの思いや考え方をお伺いいたします。

◇子育てしやすいまちへの意識について

(1) 子育てしやすいまちにするためには、何が必要だと思いますか。

あなたの考えに近いものを次のうちどれですか。（当てはまるもの３つに○をつけてください。）

1 子育て支援情報の充実 2 相談体制の充実

3 地域住民のサポート 4 隣近所との触れ合い

5 幼稚園の充実 6 保育所の充実

7 認定こども園の充実 8 子どもの家（学童保育）の充実

9 子育てをする親同士が交流できる場所 10 医療費など助成の充実

11 産科・小児科の充実 12 学校教育の充実

13 家庭での子育て力の向上 14 歩道などの整備

15 自然と触れ合える環境の整備 16 公園の整備

17 防犯対策の充実 18 放射能等に関する情報提供の充実

19 子どもや親子の居場所の充実 20 特別な支援が必要な子どもへの支援の充実

21 その他（ ） 　

鎌倉市の姿

感じ方（○は１つ）

とても
そう思う

少し
そう思う

あまり
そう思わ

ない

そう思わ
ない

わから
ない

4

(23)
鎌倉市は、市内の企業において、勤労者の働く環境が
充実し、安定的な雇用が図られているまちだと思います
か。

1 2 3 4

4

5

5

5

5

(24)
鎌倉市は、消費者が安心して、トラブルのない消費生
活を送れるまちだと思いますか。

1 2 3

(26)
鎌倉市は、地域におけるコミュニティー活動（自治会・町
内会、NPO活動など）が盛んなまちだと思いますか。

1 2 3 4

3

(25)
鎌倉市は、行政運営やまちづくりに市民が参加・協働で
きる環境が整っているまちだと思いますか。

5

1 2 3 4

(27)
鎌倉市は、地域福祉活動（福祉ボランティア、互助会な
ど）へ参加できる環境が整っているまちだと思います
か。

1 2
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◇超高齢社会への意識について

　鎌倉市による人口推計によれば、高齢化率（全人口に占める
65歳以上の人口の割合）

が平成26年には30％に達し、「超高齢
社会」になると考えられています。

　このような状況を踏まえ、あなたの意見をお聞かせください。

(2)

（当てはまるもの3つに○をつけてください。）

1 自分の健康 2 家族の健康・介護 3 経済的な困窮 4 住宅問題

5 医療・社会保障制度 6 友人や地域とのつながり 7 その他（ ）

(3) （2）で選んだうち、一番不安に感じていることは、誰に手助けしてもらいたいですか。

（当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 家族・親族 2 友人・知人 3 ボランティア 4 公的機関

5 民間事業者 6 誰の手助けも要らない　 7 その他（ ）

(4) 高齢者の就労について、あなたの考えに近いものは次のうちどれですか。

（当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 定年退職後も、できるだけ働きたい。経済的に自立するため、生涯現役でいられるような

雇用制度を確立してもらいたい。

2 定年退職後も、元気であるうちはできるだけ働きたい。ただし、現役世代と同じ働き方

ではなく、趣味や余暇等とのバランスを調整しながら働けるとよい。

3 定年退職後は、もう働きたくない。生活基盤を支える年金制度の充実を望む。

(5) 今後、社会で支えるべき「高齢者」は何歳以上だと思いますか。

（当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 60歳以上 2 65歳以上 3 70歳以上 4 75歳以上

5 80歳以上 6 85歳以上 7 これら以外の年齢

(6) 今後、さらに少子高齢化が進む社会における社会保障制度と負担のあり方について、

あなたの考えに近いものは次のうちどれですか。（当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 現行どおり、国民の相互扶助によって社会保障制度は堅持されるべきであり、

若年層の負担が増えることになると思うが、これもやむを得ない。

2 若年層の負担が大きすぎる。社会保障制度は、相互扶助をベースとした公的負担から、

できるだけ個人加入をベースにした制度に改正していくべきである。

(7) 少子高齢化が進む中で優先すべき施策について、あなたの考えに近いものは

次のうちどれですか。（当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 子どもは社会の宝であり、少子化に歯止めをかけることができるよう、結婚や子育て全体を

サポートしていく施策を優先すべきである。

2 高齢者が人口全体に占める割合が増加するなかで、高齢者が住みなれたまちで幸せに

暮らし続けることができるよう、高齢者の生活をサポートしていく施策を優先すべきである。

3 子ども、高齢者にかかわらず、生活の支援が必要な方を優先してサポートしていく施策を

優先すべきである。

近い将来に訪れるとされる「超高齢社会」について、どのようなことに不安を感じていますか。
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◇避難集合場所や地域資源への意識について

(8) あなたは、災害時の避難経路や避難集合場所をどのように考えていますか。

　 （当てはまるもの１つに○をつけてください。）

1 既存の避難集合場所は、妥当だ。

2 避難集合場所は知っているが、実際に避難経路を使って避難できるか心配だ。

3 誰もが避難経路、避難集合場所を把握することができ、どこにいても避難できるように

してもらいたい。

4 どのように避難すればよいかわからないので、避難経路の例示をしてもらいたい。

5 その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

(9) あなたの居住地周辺（町内会くらい）に地域資源（名所や地域固有の特徴等）はありますか。

ありましたら、例を参考に具体的な名称をお書きください。（自由記述、いくつでも）

自然環境（例：材木座海岸 ）

史跡・名勝（例：大仏 ）

建造物（例：鎌倉文学館 ）

特産品（例：しらす ）

その他（例：町内会防犯活動など ）

最後に、あなたは鎌倉にこれからも住み続けたいと思いますか。

1 住み続けたいと思う 2 住み続けたいと思わない

市政についてのご意見があれば、ご自由にお書きください。

　　　　　お手数ですが、平成26年２月12日（水）までに

　　　　　ご協力ありがとうございました。

　　　　　同封の返信用封筒に入れて、投函をお願いいたします。
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            発行・問い合わせ：鎌倉市経営企画部経営企画課

　　　　　　　〒248-8686　鎌倉市御成町18-10

　　　　　　　TEL0467-23-3000（内線2214）

　　　　　　　FAX0467-23-8700

　　　　　　　E-mail　kikaku@city.kamakura.kanagawa.jp

平成２５年度第３次鎌倉市総合計画
第２期基本計画に関する市民意識調査報告書
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